



ලංකානුයුගේ "ගැසට්" පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයපිට ප්‍රසිධකරණලදී.

නො. 7,211 — 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 16වෙනි දිනවූ සිකුන්ද.

Part IV. — හතරවෙනි කාණ්ඩය.

උපාධිගනීති.

දැන්වීමයි.

වම් 1892කේ සුඵනගර සනිපාරක්‍ෂක ආඥාපණ්ණේ බලය පවත්නා නගරයක්වූ තලෙයිමන්තාරම් සීමා ඇතුළත වාසයකරන්නාවූ අවුරුදු 18ටත් 55ටත් අතර වයස ඇති සියලුම පිරිමින් විසින් දවස් හයක් වැඩකිරීමෙන් හෝ වැඩකිරීම වෙනුවට මුදලෙන් රු. 1.50ක් දීමෙන් ගෙවියයුතු අවුරුදුපතා බද්දක් වම් 1892කේ සුඵ නගර සනිපාරක්‍ෂක ආඥාපණ්ණේ 32 (1)වෙනි වගන්තිය යටතේ මන්තාරමේ සනිපාරක්‍ෂක සභාව විසින් නියමකරන්නටයෙදී එය අයකරන බව මෙයින් දැනුම් දෙන්නට යෙදුනා ඇත.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,

වම් 1921ක්වූ අගෝස්තු මස 22වෙනි දින කොළඹ මහලේකම්තුමාගේ කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රීමි නොම්සන්, මහලේකම්තුමා.

“වම් 1892කේ සුඵනගර සනිපාරක්‍ෂක ආඥාපණ්ණ.”

වම් 1892කේ නොම්මර 18 දරණ ආඥාපණ්ණේ 32වෙනි වගන්තියේ 2වෙනි උප වගන්තියේ ප්‍රකාරයට මන්තාරම් පළාතේ සනිපාරක්‍ෂක සභාව විසින් සාදන්නට යෙදී කාරක මන්ත්‍රීභාණ්ඩවලට ගරුතර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පිලිගත් මෙහි පහත සඳහන්කර තිබෙන නියෝගවලට වම් 1911ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දිනේ නොම්මර 6,442 දරණ ගැසට්පත්‍රයේ ප්‍රසිධකරණලද නියෝගවලට වෙනුවට මෙයින් ප්‍රසිධකරන්නට යෙදුනේය.

ගරුතර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,

වම් 1921ක්වූ අගෝස්තු මස 22වෙනි දින කොළඹ මහලේකම්තුමාගේ කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රීමි නොම්සන්, මහලේකම්තුමා.

1. මේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට දෙන්නට ඕනෑවූ දැන්වීම් සියල්ලම සනිපාරක්‍ෂක සභාවේ කල්පනාවේ හැරියට ඉංග්‍රීසි භාෂාවෙන් හෝ සිංහල භාෂාවෙන් හෝ දෙමළ භාෂාවෙන් හෝ විග්‍රහයකින් යුතුව ලියා පිටකරණලද දැන්වීමක් එකී නම් ඇත්තාගේ අනව දීමෙන් හෝ බහුලයේ ගෙදර පදිංචිව සිටින්නාවූ කෙනෙකුගේ අනව දීමෙන් හෝ බහු පදිංචිව සිටින ගෙදර භොදට පෙනීමඇති ස්භාවයක ඇලවීමෙන් හෝ බාරදෙන්නට සුඵවන.

2. උවමනාකරණ ගණනක් කොඨාසේ මූලාදානවරු පත්කරගන්නටද, සුදුසුයයි කලානාවෙන පසියක් හෝ මහන්සිය පිණිස ගෙවිල්ලක් හෝ බඩුක්ට ගෙවන්නටද, යම් කොඨාසේ මූලාදානකෙනෙක් අහස්කර ඒ වෙනුවට වෙන කෙනෙක් පත්කර ගන්නටද, සනිපාරක්‍ෂක සභාවට සුඵවන්නට තිබේ.

3. කොඨාසේ මූලාදාන කෙනෙක් මෙන් පත්කරණලබන එක එක්කෙනා විසින් එසේ පත්කරණලැබූ තැන් පටන් දවස් දහයක් ඇතුළත තමාගේ යුතුකම් හරියාකාර සහ විශ්වාසලොභ ඉඩකිරීම සඳහා සනිපාරක්‍ෂක සභාවට සැලකිය යුතු කලානාවෙන මුදල්ගණනාවට මහරජතුමාණන්වහන්සේටද උන්වහන්සේගේ උරුමක්කාරයාණන්වහන්සේලාටද මතු රජ බවට පැමිණෙන උත්තමයාණන්වහන්සේලාටද, ඇප දෙන්නට ඕනෑය. එසේ දෙන ඇපය මේ ලංකාවල පිහිටි කිසිව දේපල උකස්කිරීම වසයෙන් හෝ සනිපාරක්‍ෂක සභාව විසින් නියමකරණලබන අන්දමකට මුදල් තැන්පත්කිරීම වසයෙන් හෝ විග්‍රහයකින් ඉහතකිලෙස දේපල උකස්කිරීමෙහිදී සාදනුලබන උකස්බස්සු මුද්දර ගාස්තුවක් ගෙවීමෙන් නිදහස්ව තිබිය යුතුයි.

4. තමා පදිංචි නගරයේ හෝ ගමේ කොඨාසේ මූලාදානිනෑන හෝ බහු වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරණ කෙනෙක් ඕනෑකරණ මටක එක එක ගෘහමූලිකතැන විසින් (එබඳු ගෘහමූලිකතැන පිරිමියෙක්නම් තමාත් ඇතුළුව) තමා පදිංචි ගෙදර සාමාන්‍ය යෙන් වාසයකරන්නාවූ පිරිමියෙක් එක් එක්කෙනාගේ, බහු දූතගත්තරමින්, නමද වසසද රක්‍ෂාවද සඳහන් ලැයිස්තුවක් ලියා සම්පූර්ණකරදෙන්නට ඕනෑය. එබඳු ගෘහමූලිකතැන ලිවීම නොදන් කෙනෙක් නම් කොඨාසේ මූලාදානිනෑනට හෝ බහු වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරණ තැනැත්තාට ඉහත ඕනෑකර තිබෙන තොරතුරු දන්වාසිවියයුතුයි. එවිට බහු ඒ තොරතුරු ලැයිස්තු වලට ලියා සටහන්කරගන්නට ඕනෑය. මෙසේ කරන්නට බැරිය කියන්නාවූ නොහොත් පැහැරහරින්නාවූද එක්කෝ ලැයිස්තුවලට ලියා සටහන්කරන්නට ඕනෑවූ තොරතුරු හෝ කාරන ගැන ඕනෑකමින් බොරුදේ දන්වා සිටින්නාවූ ගෘහමූලික කෙනෙක් ඇද්ද බහු රුපියල් පණහකට වැඩිනොවන්නාවූ දඩයකට යටත්වියයුතුකෙනෙක් වෙනවා ඇත.

5. මෙහි ඉහත සඳහන් අන්තිම නියෝගයේ කියනලද ලැයිස්තු සනිපාරක්‍ෂක සභාව කලින්කලට නියමකරනුලබන අන්දමකට එක එක කොඨාසේ මූලාදානිනෑන විසින් ප්‍රවේශමිඤ්ඤානව තබාගනිමින් පාපිච්චිකලසුගුවත්තැර තමාගේ නගරයේ බැලීමට ඉඩහැරීමද යුතුයි.

6. එක එක කොටසේ මූලාදානිකාන විසින් ඉහත කියනලද ලැයිස්තුවල අඩංගුව තිබෙන තොරතුරුවල සහ තමාව දැනගැනීමට තිබෙන වෙන කාරණාවලින් අධාරයෙන් නමා කොටසේ මූලාදානිකෙනෙක්ව පත්කරලැබූ සිටින තරයේ නොහොත් ගමේ මායිම් ඇතුළත පදිංචිව සිටින්නාදු සියලුදෙනාගේම ලැයිස්තුවක් අවුරුදුපනම සාදා ඒ අවුරුද්දේ දෙසැම්බර් මාසේ 21වෙනි දින හෝ ඊට මත්තෙන් එකී ලැයිස්තුවෙන් නමා විසින් අත්කරණලද පිටපතක් සනීපාරක්ක සභාවේ කන්තෝරුවට ගැනිය යුතුයි. පසු අවුරුද්දේ ජනවාරි මස 31වෙනි දින හෝ ඊට මත්තෙන් සනීපාරක්ක සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් නියමකරන අන්දමට කියනලද ලැයිස්තුවෙන් පිටපතක් එහි නම් සඳහන්වෙන තරයේ හෝ ගමේ පෙනීමට ඇති සාහසක අලවා තැබීමෙන් එකී ලැයිස්තුව ප්‍රසිධිකළ යුතුයි. මේ අන්දමෙන් කරනලද ප්‍රසිධිය නමා විසින් වැඩකිරීමට ඇති යුතුකම එකී ලැයිස්තුවේ නම් සඳහන්වෙන එකඑක්කොනාට දැනුම්දුන්නාසේ ඒත්තුගනු ලැබේ.

7. මෙහි පහත සඳහන්වෙන වැරදිවලින් යමක් කරන්නාට ගම් කොටසේ මූලාදානි කෙනෙක් ඇත්නම් ඔහු එසේ කරණ එක එක වැරද්ද ගැන යට දක්වන දඬුවම් ලබන්ට නිසසෙක් වෙනවා ඇත.

- (a) ඔහු විසින් අයකරණලද මුදලක් නියමකර තිබෙන කාලය ඇතුළත සනීපාරක්ක සභාව විසින් කරනිබෙන විධි විධානවල හැරියට ගෙවීමට හෝ ගණන් දීමට පැහැර හරින්නාට එක එක වැරද්දට එයින් පැමිණිය හැකි සාමාන්‍ය වගපල කිම්වලට යටත්වෙනවාත් සමඟ එසේ ගෙවියයුතුව තිබෙන මුදල මෙන් තුන්ගුණයකට වැඩි නොවන මුදලක් දඩ පිණිස ගෙවීමට සූදුසූසෙක් වෙනවා ඇත.
- (b) ඔහුගේ නිලේ යුතුකම් ඉක්කිරීමේදී කටයුතුකිරීම හෝ නොකිරීම වසඟෙන් හිතුවක්කාරකමින් වංචාවක්කිරීම හෝ කරන්ට නැත්කිරීමද, නොහොත් වංචා අදහස් ඇතිව නමා අතේ හෝ නමා හාරේ තිබෙන ගෙවත් නමා විසින් ප්‍රවේශමකළ යුතුව තිබෙන ගම් පොතක් හෝ ලැයිස්තුවක් හෝ ගණන් පත්‍රයක් හෝ ලියකිමකක් වෙනස්කිරීම හෝ මකාදැමීම හෝ නැතිකිරීම හෝ, නමා සතුකර ගෙණියාමද යන මේ එක එක වැරද්ද ගැන ඔහු වැරදිකාරයා බවට පමුණුවන උපායවේ කලාපනාවේ හැරියට නියමකරන්නාට දඬුවම්ක ලබන්ට සූදුසූසෙක් වෙනවා ඇත.

8. වැඩකළ යුතුව තිබෙන නිලෙන් නාටු වැඩපලවල් භාරව සිටීමට උවමනාසි කලාපනාවෙන් අන්දමේ මූලාදානි සනීපාරක්ක සභාව විසින් පත්කරගත යුතුයි. යම් අවුරුද්දකදී කළයුතුව තිබෙන්නාට වැඩක් කිරීමට නිසි අන්දමට පැමිණ හරියාකාර ඒ වැඩේ කළාටු අයින්ට තමන්ගේ වැඩ කොටස හරියාවට කළ බවට සහතික පත්‍රයක් ඒ වැඩපල භාරව සිටින මූලාදානි නැත විසින් ලියාදෙන්නට ඕනෑය. මේ අන්දමේ සහතිකපත්‍රයක් ලබාගැනීමට නිසසෙක්ව සිටින ගමකට එය ලියාදීමට පැහැරහරින්නාටු යම් මූලාදානි කෙනෙක් ඇත්නම් ඔහු වැරදිකාරයෙක් බවට පැමිණ රුපියල් පනහකට වැඩිනොවන්නාටු දඩයක් ගෙවන්ට නිසසෙක් වෙනවා ඇත. තවද මෙසේ දෙනලද සහතිකපත්‍රයක් තවත් කෙනෙකු විසින් කළයුතු වැඩ කොටස කල බව බප්පුකිරීම පිණිස හෝ වෙන වංචා සහිත අදහසක් පිණිස පාවිච්චිකිරීමට යම් කෙනෙක් විසින් නවත් කෙනෙකුට දෙනුලැබීමද එබඳු අදහස් ගැන පාවිච්චිකිරීමට කියනලද අන්දමේ සහතිකපත්‍රයක් දුන් නැතැත්තාද, එය තමාව දුන්නාටු සහතිකපත්‍රයක් ලෙස වංචා අදහස් ඇතිව පාවිච්චිකළ නැතැත්තාද වැරදිකාරයින් බවට පැමිණ ඔවුන්ගේ ඒ වැරදි විභාගකරන්නාටු උපායවට නියමකරන්ට පුළුවන්කම තිබෙන දඬුවමකට යටත්වීමට නිසසෙක් වෙනවා ඇත.

9. ගතවෙන අවුරුද්දට නම තමන් විසින් කළයුතු වැඩ කොටස කිරීමට පැමිණ හරියාකාර ඒ වැඩකළ අය කවුරුද එසේ කිරීමට බැරිය කීව්වාටු නොහොත් පැහැර හැරියටු අය කවුරුද කියා ඒ පළාත් කොටසසේ මූලාදානි නැතට සනීපාරක්ක සභාව විසින් නියමකරන අන්දමකට වැඩපලක් වැඩව සිටින මූලාදානි නැත විසින් දැනුම්දීම යුතුයි.

10. නගරයක හෝ ගමක පදිංචි වැඩකිරීමට යුතුව සිටින යම් කෙනෙකුට අසනීප නිසා හෝ ඔරි රුපියලකම නිසා හෝ වැඩකිරීම නොහැකි බව සතුටුදයක සාක්ෂිවලින් පෙණියියොත් ඒවත්ව සිටිනගතක් හෝ සෑහෙය කියා කලාපනාවෙන් කාලයකට හෝ නියමවූ වැඩ නොකරණලෙස එබඳු අය නිදහස්කිරීමට සනීපාරක්ක සභාවේ ප්‍රධානතැනට පුළුම්කම් තිබේ. ඉහතකී ලෙස ඒවත්ව සිටිනගතක් හෝ නියමවූ කාලයකට සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් නිදහස් නොකරණලද්දිද මේ නියෝගයේ කියා තිබෙන හේතුවක් නිසා හෝ වයස් 55ට වැඩිකම නොහොත් 18ට අඩුකම නිසා හෝ නියමවූ වැඩනොකර නිදහස ලබාගන්ට සතුටුදුග්‍රහණයට අත්වැරීම් ඔහු නිදහස ලබාගන්ට ඕනෑකරණ අවුරුද්දේ මාර්තු මස 31වෙනි දිනදී හෝ ඊට මත්තෙන් සභාවේ ප්‍රධානතැනගේ කැමැත්තේ හැරියට ඒ අවුරුද්ද ගැන පිළිනොගෙන අත්හැරීමට පුළුවන්කම තිබේ.

11. මෙහි රෙවනි වගන්තියේ සඳහන්වෙන ලැයිස්තුවේ ලියවී තිබෙන්නාටුද සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් එයින් අහක්නොකරනලද්දිද නම් ඇති සියලු දෙනාම පාරවලවැඩ කිරීමට යුතුව සිටින අගවල් වෙත්. අලුත්වැඩියා කිරීමට පුළුම හෝ යමෙක් අලුත්වැඩියාකරන්ට ගෙදුනිනම් එසේ කලාසින් පසුව හෝ කියනලද ලැයිස්තුවක් නොහොත් මුල් ලැයිස්තුවක් නොහොත් මුල් ලැයිස්තුවෙන් පිටපත් කරනලද්දක් නොවන බව සනීපාරක්ක සභාවේ ඒත්තු ගැන්මට බප්පුකරනු ලැබුවොත් මෙක් නැත්නම් සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් සැබෑ පිටපත්ලෙස සහතිකකරනලද මුලකී ලැයිස්තුවේ යම්කිසි පිට පතක් එහි නම් සඳහන්ව ඇති කෙනෙක් වැඩකළ යුක්තෙක් බවට අත්හිමවූ සහ ඒත්තුගතහැකි සාක්ෂියක් බවම පිළිගනු ලැබේ.

12. උවමනාවක් තිබෙන බව පෙනියොත් මෙහි රෙවනි වගන්තියේ කියා තිබෙන පිළිවෙලේ හැරියට මනත් වැඩි ලැයිස්තුවක් සාදගත හැකිය. නුමුත් එසේ සාදනුලබන මනත්වැඩි (හිඟපාටු පිරවීමේ) ලැයිස්තුවක් යම් අවුරුද්දක අප්‍රේල් මාසේ කිසිවෙහි දිනට පසුනොකර සාදගතයුතුවාත් හැර ඒ අවුරුද්දේ මාර්තු මාසේ 31වෙනි දිනදී පදිංචිකාරයෙක්ව නොසිටිය කෙනෙකුගේ නමක් එහි අඩංගුනොකිරීමද යුතුයි.

13. කියනලද ප්‍රකාරයට මනත්වැඩි ලැයිස්තුවක් සාද ප්‍රසිධිකරන්ට ගෙදෙනවිටක මෙහි රෙවනි වගන්තිය යටතේ සාද ප්‍රසිධිකරන්ට ගෙදෙන ලැයිස්තු ගැන මේ නියෝගවලින් කරනිබෙන නියමවල් හැකිවූ තරමින් එක් මනත්වැඩි ලැයිස්තු ගැනත් වලංගු පවතී.

14. ඉරිද දවසකදීවත් සිරිත්ප්‍රකාර වැඩකරන්නාටු පැවෙලාවල් හැර ඉන් පිටත් වෙලාවකදීවත් ඔහුගේ කොටසේ වැඩකරන ලෙස වැඩකළ යුතුව සිටින කොයිම කෙනෙකුටවත් නියමකිරීම යුතුවෙනාමේ.

15. සනීපාරක්ක සභාවේ ප්‍රධාන තැනගේ නියමයට, මෙහි පහත නියමකර තිබෙන අන්දමට වැඩකරණවා වෙනුවට මුදල් නොගෙවා සිටින තමාගේ කොටසසේ පදිංචි වැඩකල යුතුව සිටින අයින්ට සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් නියමකරන්ට ගෙදෙන වෙලාවේදී සහ සාහසයට පැමිණ වැඩකරනලෙස වැඩට පැමිණෙන්නට නියමකරනිබෙන දිනේට දවස් හතකට අඩු නොවන කාලයකට මත්තෙන් අණබෙර ලැබීමෙන් සහ සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් නියමකරන වෙනත් අන්දමකට කොටස මූලාදානි නැත විසින් දැනුම්දීම යුතුයි. නුමුත් මෙසේ දෙන්නට ගෙදෙන දුන්විම 22වෙනි නියෝගය යටතේ යමෙක් වැඩකරණවා වෙනුවට මුදල් ගෙවන ලෙස නියමකර තිබෙන කාලය ඉකුත්වෙන්ට මත්තෙන් විග්‍රහණෙනාමේ.

16. මෙහි පහත සඳහන්වෙන අන්දමට වැඩකරනවා වෙනුවට මුදල් නොගෙව්වාටුද යුතුකරනක් නැතිව (එවැනි කරුණක් තිබුණබව බප්පුකිරීම ඔහු පිට රඳු තිබේ) වැඩකළ යුතුව තිබෙන වේලාවේදී වැඩපලේ සිටින්නට පැහැර හැරියොත් දැනුම්දෙනු ලැබීමටක වැඩකළ යුතුව සිටින තරයේ නොහොත් ගමේ ප්‍රසිධි පාරවල නොහොත් වැඩිවල මුලින් වැඩකරන්ට ඕනෑව තිබුණාටු දවස් ගණනමෙන් දෙගුණයක් වැඩකළ යුතුවෙයි. නුමුත් දෙගුණයක් වැඩකරන්ට නිසසෙක්ව සිටින කෙනෙකුට එසේ දෙගුණයක් වැඩකරනවා වෙනුවට මෙහි පහත සඳහන් කරන අන්දමට මුදල් ගෙවීමට පුළුවන්කම තිබේ.

17. මේ නියෝගවල කියා තිබෙන නියමවල ප්‍රකාර වැඩකිරීමට පැමිණෙන යමෙක් යුතු කරුණක් නැතිව (එවැනි කරුණක් තිබුණු බව බප්පුකිරීම ඔහු පිට රඳු තිබේ); වැඩකළ යුතුව තිබෙන වේලාවේ වැඩපලේ සිටින්නට පැහැරහැරියොත් නොහොත් බැරිය කීවොත් නොහොත් විමක්කමෙන් සිටියොත් නොහොත් ඕනෑකමෙන් නොහැරියලී අන්දමට ක්‍රියාකලොත් නොහොත් වැඩපල භාරව සිටින මූලාදානි නැතගේ කීමට අකිකරුව ක්‍රියාකලොත් නොහොත් නමාට භාරදී තිබෙන අවි

ආවුද හරිහැටි ප්‍රවේශම් නොකොළොත් නොහොත් වැඩකිරීමෙහිදී වෙන අන්දමකින් අයුතු ලෙස ක්‍රියාකළොත් නිසි විභාගයකින් පසු ඔහු විසින් එසේ කරනලද එක එක වැරද්දට දවස් තුනකට වැඩි නොවන කාලයක් වැඩිවන ත් වැඩකරනලෙස සනීපාරක්‍ෂක සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් නියමකර භාරදීමට ඔහු සුදුසු සේකර වනවා ඇත. නුමුත් මේ නියෝගය යටතේ දඬුවමක් වශයෙන් වැඩිවන ත් වැඩකරනලෙස නියමකරන මුළු කාලය දවස් හයකට වැඩි නොවිය යුතුයි.

18. නියෝගය දැනුම් දෙන්නට යෙදුණායින් පසු යම් කෙනෙක් මෙහි 16වෙනි නියෝගය යටතේ දෙගුණයක් බැගින් කළ යුතු වැඩ හෝ 17වෙනි නියෝගය යටතේ වැඩිවන ත් කළ යුතු වැඩ හෝ කිරීමට නොපැමිණියොත් නොහොත් අනපසු කලොත් නොහොත් බැරිය කිවොත් නොහොත් වැඩකිරීම අන්තර්ගතයෙන් ඔහු වැරදිකාරයෙක් බවට පැමිණි 19වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර දඬුවම් ලබන්නට නියමයක් වෙනවා ඇත. එබඳු කෙනෙක් පදිංචිව සිටින නගරය හෝ ගම් පිහිටා තිබෙන පළාතේ සනීපාරක්‍ෂක සභාවේ ප්‍රධානතැනට එබඳු අයෙක් තමා ඉදිරියට වෙන අන්දමකින් නොපැමිණෙනම් ඔහු ඇල්ලීමට වරෙන්තුවක් පිටකිරීමට මෙහිත් බලය දෙමින් එසේ කරනලෙස නියමකර භාර දීමට ලැබේ. එසේ පිටකරනලද වරෙන්තුවක රුප්කාරිය එහි නම් සඳහන් කර තිබෙන නැතැත්තෙකු නොහොත් නැතැත්තැන් විසින් හෝ ප්‍රසිද්ධ නිර්ධාරියෙකු විසින් හෝ මූලාදානියෙකු විසින් හෝ පිස්කල් නැත විසින් හෝ පිස්කල් මූලාදානියෙකු විසින් හෝ ඉහත කර හැකිය. ක්‍රමලේඛන නවු විධාන සංග්‍රහයේ මීට මීරු වී විධිවිධාන ඇතිවියහැකි නුමුත් ඉහත නියමනලද වරෙන්තුවක රුප්කාරිය එහි පිට යමක් නොලියා තිබෙන ත් මේ ලංකාව පයේ කොයි ස්ථානයකදී නමුත් ඉහත කිරීම පුරවන්නේ.

19. මේ නියෝගවල නියමයේ ප්‍රකාරයට වරෙන්තුවක් පිට ඇල්ලනු ලබන කෙනෙක් වරෙන්තුවේ නියමකරන ප්‍රකාරයට කිසිම ප්‍රමාදයක් නැතිව සනීපාරක්‍ෂක සභාවේ ප්‍රධානතැන ඉදිරිපිටට ගෙණයාම යුතුයි. වරෙන්තුවේ නම් සඳහන් වෙන අය තමා ඉදිරිපිටට ගෙණයනු ලැබූ නැතැත්තා බවත් වරෙන්තුවේ නියමකරන වැරද්ද ඒ අය විසින් කර තිබෙන බවත් සහ වූ දුගත ලෙස සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් දැනගත්තායින් පසු බරපතල වැඩ ඇතිව මාසයක් හිරහාණේ තබාගැනීම පිණිස වරෙන්තුවක් සමඟ ඔහු හිරගෙට යවන්නට පුරවන. නමුත් සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් තමාගේ කැමැත්තේ හැරියට එබඳු කෙනෙක් හිරගෙට යවනවා වෙනුවට රුපියල් 10ක දඩයක් ගෙවනලෙස නියමකරන්නට පුරවන. එකී දඩ මුදල වහාම හෝ සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් නියමකරණ කාලය ඇතුළත ගෙවන්නට යෙදුණිනම් ඔහු හිරගෙට යැවිය යුතු නොවේ. එසේ නොකරනලද්දේ නම් ඔහු හිරගෙට යැවිය යුතුයි. තවද ඉහත කී ලෙස නියමකරනලද දඩ මුදල ගෙවන්නට පුරවම ඔහු නිදහස් කරගන්නට යෙදුණු විට උවමනාවක් තිබේනම් ඔහු නැවත ඇල්ලීම පිණිස වරෙන්තුවක් පිටකරන්නට සභාවේ ප්‍රධානතැනට පුරවන. නුමුත් එබඳු කෙනෙක් හිරගෙට යැවීමට පසු නියමකරනලද දඩ මුදල ගෙවන්නට යෙදුණිනම් ඔහු හිරගෙට නිදහස් කරගැනීම සභාවේ ප්‍රධානතැනගේ යුතුකමකි. මේ නියෝගය යටතේ සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් කරන්නාවූ නිත්යවකට මිරුබව ඇපැල්ලූ හැටිමට ඉඩක් නැත. මේ අන්දමින් අයකරනලද දඩ මුදල ආණ්ඩුවට ගෙවිය යුතුයි.

20. මේ නියෝගය යටතේ පිටකරනලද වරෙන්තුවල ලැයිස්තුවක්ද එකී වරෙන්තුව පිටකිරීමට තිබිය යුතු කරුණුද එකී වරෙන්තුවට ඇල්ලා ගෙනෙනලද අයින්ට නියමකරනලද දඩ මුදල ලියා සටහන් කිරීම පිණිස ලෙබනගයක් සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් තබාගත යුතුයි.

21. මේ නියෝගවල නියමයේ හැරියට හිරහාරයට ගන්නා කෙනෙක් ලසාපියේ නිත්යවකින් හිරහාරයට ගන්නා කෙනෙකුමෙන් සලකා හිරහාරයට පුරවන්නේ.

22. මේ නියෝග යටතේ දෙගුණයක් බැගින් හෝ වැඩිවන ත් ලෙස කරන්නට නියමකරන වැඩ හැර යම් අවුරුද්දකදී යමෙකු විසින් ඔහුගේ කොටසට වැටගෙන වැඩකරණවා වෙනුවට ඔහු පදිංචි නගරය හෝ ගම් ගැන සනීපාරක්‍ෂක සභාව කලින් කලට නියමකරන්නාවූ මුදල් ගණන ගෙවා ඒ අවුරුද්දට නිදහස ලබාගන්නට පුරවන. එසේම දෙගුණයක් බැගින් වැඩ කරනලෙස දැනුම් දෙන්නට නිසි දිනට පුරවමගෙන් ඔහු පදිංචි නගරයේ නොහොත් ගම් පවතින වැඩකරණවා වෙනුවට ගෙවන්නට නියමකර තිබෙන මුදල මෙන් දෙගුණයක් ගෙවා නිදහස ලබාගත හැකිය.

- 23. (1) වැඩකරණවා වෙනුවට මුදල් ගෙවා නිදහස ලබාගන්නට සහ වූව සිටින කෙනෙක් ඇත්නම් ඔහු විසින් ඒ උදෙසා ගෙවිය යුතු මුදල එක එක අවුරුද්දේ මාර්තු මාසේ 31 වෙනි දිනදී හෝ ඒට මත්තෙන් ගෙවිය යුතුයි. එකී දිනට වනතුරු මෙහි 16වෙනි වගන්තියේ සඳහන් වෙන දඬුවම් ලැබීමට යමෙක් සුදුසු බවට නොපැමිණේ.
- (2) වැඩකිරීම වෙනුවට මුදල් ගෙවා නිදහස ලබාගන්නට ගෙවිය යුතු මුදල එක් අයෙකුට රුපියල් 1.50ක් හැරියට නියමකර තිබේ.

24. යමෙකු විසින් වැඩකරණවා වෙනුවට ගෙවන මුදල ඔහු පදිංචිව සිටින නගරයේ නොහොත් ගම් කොට්ඨාසේ මූලාදානිතැනට හෝ සනීපාරක්‍ෂක සභාවේ ප්‍රධානතැනට හෝ ගෙවිය යුතුයි. එසේ ගෙවන මුදලට ඒ මූලාදානිතැන විසින් කුමනාන්තියක් ලියාදෙන්නට බිනැග. වැඩකරණවා වෙනුවට මෙසේ ගෙවනලද මුදල මහරජෝත්තමයාණන්වගන්තියට ගෙවනලද මුදලක් මෙන් සලකනු ලැබේ.

25. යම්කෙනෙක් තමාට කොට්ඨාසේ මූලාදානි කෙනෙක් විසින් හෝ සනීපාරක්‍ෂක සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් දෙන ලද කුමනාන්තියක් තවත් කෙනෙකු විසින් ගෙවිය යුතු මුදලක් ගෙවූවට බපසුකිරීම පිණිස හෝ වෙනගම් වංචා සහිත කාරණාවක් පිණිස හෝ අන් කෙනෙකුට දෙන්නෙහිම නොහොත් යම් කෙනෙක් කොට්ඨාසේ මූලාදානිකෙනෙක් විසින් හෝ සනීපාරක්‍ෂක සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් තවත් කෙනෙකුට දෙනලද කුමනාන්තියක් වංචා සහිත අදහස් ඇතිව පාවිච්චිකරන්නෙහිම එසේකරණ අය හෝ ඒ දෙපසයේ අයවල් වරදකාරයන් බවට පැමිණ ඔවුන්ගේ ඒ වැරද්ද විභාගකරණ ලසාපිය විසින් නියමකරණ දඬුවමක් ලැබීමට සුදුසු සේකර වෙත්.

26. මේ නියෝගවල සඳහන් කර තිබෙන වැරදි යම් පොලිස් උසාවියක සීමාව තුළ කරනලද්දේද ඒ පොලිස් උසාවිය විසින් විභාගකොට තිත් දුකිරීම හැකිවේ.

27. මේ නියෝගය යටතේ කළ යුතුව තිබෙන්නාවූ වැඩද ඒ වැඩ කරණවා වෙනුවට ගෙවන්නාවූ මුදල්ද සනීපාරක්‍ෂක සභාවේ අන්තර්ගතව පිට තිබීමද ඒ සභාවේ නියමය ලෙස විගහිත කිරීමද යුතුයි. තවත් වැඩකරණවා වෙනුවට ගෙවන්නට යෙදෙන මුදල් සුරු නගරවල සනීපාරක්‍ෂක සභාව සඳහා 1892කේ පණවා තිබෙන ආඥාපණයට යටත්ව තිබෙන මන්නාරම් පළාතේ සෑම නගරවල සහ ගම්වල ප්‍රයෝජනයට බෙදා විසිරීමට සනීපාරක්‍ෂක සභාවට පුරවන්නකම තිබේ.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම හෝ බදුදීම හෝ සඳහා දැන්වීම.

No. 3,823, S. P.—දකුණ දිසාවේ ඒජන්ත උත්තරයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1921ක්‍රම දෙසැම්බර් මස 1 වෙනි දින වූ බාහස්පතින්ද පස්වරු 10 ගාල්ලේ කම්බේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණ දිසාවේ ගාර පලාතේ ගගබොඩ පත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

සිතියම 11,475. ගම—ඉහලලේල්වල. අයිතිකමකියන්නා—රුප්සන්නක.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහත.	අ. රු. ප.	ම.ල. රු.	අත්කරගත
5	මහගේහේකන්ද, නාගස්කැටියේ හේන, කැකුණගොඩක අගනාදිය	—	—	—	76	2 19	70

නො. 10 ඉඩමේ නම. ඉල්ලුම්කාරයා. අන්දම. මහන, අ. රු. ප. මිල, රු. අක්කරයක
 10 දෙල්ලේ නවත්නා .. ඇල්. කේ. ජී. බඩසාම සහ ලේල්ලේ රබර් වැව්ව .. 0 0 16 70

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා දකුණු දිසාවේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1921 ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 9 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ශ්‍රීමි නොමිසන්, මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ම.

No. 3,824, S. P.—දකුණු දිසාවේ ගාර් පලාතේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1921 ක්‍රි. නොවැම්බර් මස 1 වෙනි දින වූ අඟහරුවාද පස්වරු 10 ගාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරදෙන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නීත්‍යකරන්ට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාර් පලාතේ වැල්ලබවපත්තුමේ කොච්චාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2 ක්.

මුල් සිතියම් 11,681. ගම—පොල්ගහමිල. අයිතිකමකියන්තා—රජසත්තක.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
1	මොනරඉන්දුගලලලලලලලල නොහොත් අන්දුන්මැන්සේදෙනියේකැලේ	අම්බලන්ගොඩ ජී. රණසූරිය පෙරක කැලේ	කැලේ	7 3 19	53
2	ගොනාතිපපලදෙනිය	එම	දෙනිය	2 2 39	53
3	එම	එම	එම	0 1 8	—*

* තහනම් ඉඩම (විකුණන්නේ නැහැ.)

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා ගාල්ලේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1921 ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 9 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ශ්‍රීමි නොමිසන්, මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ම.

No. 3,825, S. P.—දකුණු දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1921 ක්‍රි. දෙසැම්බර් මස 6 වෙනි දින වූ අඟහරුවාද පස්වරු 10 ගාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරදෙන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නීත්‍යකරන්ට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාර් පලාතේ වැල්ලබවපත්තුමේ කොච්චාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2 ක්.

මුල් සිතියම් 11,717. ගම—මැව්මිල. අයිතිකමකියන්තා—රජසත්තක.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
1	බේදබුවාව	මලවැන්නේ පදිංචි එම්. පී. උපාසකඅපසු	බැද්ද (විකුණන්නේ නැහැ)	0 1 4	—*
2	එම	එම	බැද්ද	1 0 5	105
			වැව්මිල	—	5
3	එම	ගොඩගමඅමරගේ ගවිරිස්	සේන (විකුණන්නේ නැහැ)	0 0 22	—*
4	එම	එම	සේන	1 0 11	100
			වැව්මිල	—	3.75

* තහනම් ඉඩම.

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා දකුණු දිසාවේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1921 ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 12 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ශ්‍රීමි නොමිසන්, මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ම.

වම් 1921 ක්‍රි. ජූලි මස 15 වෙනි දින නිකුත්කරණලද අංක 7,194 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධ කරණලද වයඹ දිසාවේ මුල් සිතියමේ නොමිමර 4,367 වේ රත්මල්ල ඉඩම් විකිණීම බිංගිරියේ නානාසමේදී මීට ප්‍රථම ප්‍රසිද්ධ කර තිබෙන දින සහ මේලාවේදීත් පවත්වනට යෙදෙනබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921 ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 8 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ශ්‍රීමි නොමිසන්, මහසෙක්‍රතාරීස් නැත වම්ම.

වම් 1921 ක්‍රි. ජූලි මස 15 වෙනි දින නිකුත්කරණලද අංක 7,194 වේ ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධ කරණලද වයඹ දිසාවේ මුල් සිතියමේ නොමිමර 4,868 වේ කිරින්දුව සහ බෝදිමුල්ල යන ගම්වල ඉඩම් විකිණීම වම් 1921 ක් සැප්තැම්බර් මස 28 වෙනි දින මීට ප්‍රථම ප්‍රසිද්ධ කර තිබෙන සානසේදී සහ මේලාවේදීත් පවත්වනට යෙදෙනබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921 ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 8 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ශ්‍රීමි නොමිසන්, මහසෙක්‍රතාරීස් නැත වම්ම.

වම් 1921 ක්‍රි. ජූලි මස 15 වෙනි දින නිකුත්කරණලද අංක 7,194 වේ ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධ කරණලද වයඹ දිසාවේ මුල් සිතියමේ නොමිමර 4,908 වේ උඩවෙල සහ වතුහැර යන ගම්වල ඉඩම් විකිණීම වම් 1921 ක් සැප්තැම්බර් මස 28 වෙනි දින මීට ප්‍රථම ප්‍රසිද්ධ කර තිබෙන සානසේදී සහ මේලාවේදීත් පවත්වනට යෙදෙනබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921 ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 8 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ශ්‍රීමි නොමිසන්, මහසෙක්‍රතාරීස් නැත වම්ම.

No. 2,165, N.C. P.—උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1921 ක්‍රි. නොවැම්බර් මස 2 වෙනි දින වූ බදුද පස්වරු 10 අක්කරයක කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරදෙන්ට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ කුච්චරකලාවේ දිසාවේ කුච්චරකලාවේ පලාතේ කවචන්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 28 ක්.

මුල් සිතියම් 3. ගම—කුඩාමිසේකඩ. අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
22	කුඩාමිසේකඩකැලේ	ඇටමිසේකඩ ඇස්. ඩී. ඩී. පුංචිල	සේන	3 0 18	24

නො. 23	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
23	කුඩාමිගස්කඩවෙල	—	කුඹුර, සින්නානේ වෙල් විදුනේ විසින් අල්ලාගන තිබේ	0 1 6	30
1M	දුම්පිදුමනකැලේ නොහොත් ඇහැටුගලවෙල	සිතියම 48. ගම—දුම්පිදුමන. කේ. අබික්කයා සහ නවත් කෙනෙක්	කැලේ	1 0 0	30
1AK	කුඩාපුනැවකැලේ	සිතියම 58. ගම—කුඩාපුනැව. කුඩාපුනැවේ ඇස්. ඇල්. කදිරුනේ	අර්ථන ඵලිකර තිබේ	3 0 3	23
2V	සිප්පුවලන්ද	සිතියම 568. ගම—සිප්පුව. ඇන්. පුංචිබන්ඩා	හේන	1 0 30	22
2Y	එම	බිච්චි. වේලානේ	එම	1 2 13	22
2Z	එම	බී. පුංචිරුල වෙල්විදුනේ	එම	0 3 25	22
2AA	එම	කේ. බී. පුංචිරුල වි. වි.	එම	0 3 33	22
2AB	එම	කේ. වි. කිරිගාමි	එම	2 0 27	22
2AC	එම	කිඩාගලේගම	එම	1 2 33	22
2AD	එම	කිඩාගලේගම කේ. බද්දරුල	එම	0 1 29	22
2AE	එම	එම	එම	0 0 8	22
2AH	එම	කේ. වි. වි. මුදුලිගාමි	එම	1 3 29	22
2AI	එම	බිච්චි. අප්පුරුල සහ නවත් කෙනෙක්	එම	1 3 31	22
2AJ	එම	බී. පුන්විරුල වි. වි. සහ නව කෙනෙක්	එම	1 3 31	22
3K	අඟුනවිවියනේනේ කුඹුර	සිතියම 570. ගම—අඟුනවිවිය. කේ. එච්. ලේන්සුමා	කුඹුර	0 3 30	30
3L	එම	—	රත්නගලුවා සහ නවත් අය විසින් වි ගොවිතැන් කර තිබෙන කුඹුර	1 2 10	30
3M	එම	ඒ. පී. වේලා පෙතිසා	කුඹුර	2 3 4	30
3N	අඟුනවිවියකැලේ	ඇස්. රත්නගලුවා වෙල් පෙතිසා	හේන	4 3 4	25
16B	අඟුනවිවියනේනේ කුඹුර	—	කේ. එච්. ලේන්සුමා විසින් අලාගෙන තිබෙන කුඹුර	0 0 10	30
1S	මහ ලුගුයාය නොහොත් උනගස්වැවකැලේ	සිතියම 572. ගම—උනගස්වැව. ගොරෙච්චිතිබ්බාවේ වි. වන්තියාමි	හේන	1 3 21	23
1S	දඬුවකැලේ	සිතියම 629. ගම—දඬුව. කේ. උක්කුරුල සහ නවත් අය	වියට සුදුසු හේන	5 2 3	29
1T	එම	—	කේ. උක්කුරුල විසින් අල්ලාගෙන තිබෙන කුඹුර	0 0 18	30
1U	එම	කේ. ඒ. සෙල්ලවන්තියාමි සහ නවත් කෙනෙක්	එම	2 0 25	22
1V	එම	බී. ඇස්. වි. කපුරුල	වියට සුදුසු හේන	3 3 23	22
1W	එම	පහලතම්මන්තැවේ බී. ඒ. වන්තියාමි බසිසර්	එම	0 3 37	22
1Z	එම	අර්ථනගමිල්ලාවේ ඇස්. කේ. අප්පුරුල	එම	0 3 37	22
1AA	එම	එම	එම	1 0 29	22

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරනා උතුරු මඩාම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ සර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මේ 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ශ්‍රී ලංකාමහත්, මහලේකුකාරීස් මමහ.

No. 1,438, P. of U.—උච්ච දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 28වෙනි දිනවූ සිසුරුද පස්වරු 1කට බදු එකවරින්සේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෝ බේරුම්කර දෙනට නොහොත් වෙනඅන්දමකින් කිසිදුකරන්ට ගොදෙන්නවා ඇත. උච්ච දිසාවේ බදු දිස්ත්‍රික්කේ උඩුකිද, වෙලාස, වැලලාය සහ බුහුල කොට්ඨාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 25ක් අන්තිම ගම්සිතියමේ නො. 75. ගම—උඩුකිද දඹවිනිපලානකෝරලේ ඇල්ල. අයිතිකම්කිසිත්තා—ආණ්ඩුව.

නො. 20C	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක	
20C	අන්තියාවලේදෙහිය කුඹුර	ඇල්ලේ අම්බගවත්තේ ජෝන් කුඹුර	—	0 1 23	56	
20D	අන්තියාවලේපහන	එම	පහන	0 0 20	56	
1	ඉතිරියන්පොලන්ද	මුල් සිතියමේ නො. 2,147. ගම—වෙල්ලස්ස පලානේ වැගමපන්තුකෝරලේ ඉතිරියන්පොල.	දුනුවැවේ ආනා. කාරිඅප්පර්	හේන	4 3 35	25
2	එම	—	හේන සුර්පාරට සහ ගම්සහාපාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 1 16	—*	
3	කමත් ගොඩ ගෙදර වත්ත	—	එම	0 0 32	—*	
4	එම	—	හේන් ඇල්ල ඉතුරුකර තිබේ	0 0 23	—*	
5	එම	කනුල්වෙල කානා. අබ්දුල් රහිමාන්	හේන මැටිගහ පැලක්ද, අවුරුදු 15ක් වයස්වූ කොස්ගහක්ද තිබේ	1 1 23	25	
1	කොලොන්වැලැන	මුල් සිතියමේ නො. 1,959. ගම—වැල්ලවාය පලානේ කෝන්ගල, බින්නැන්නකෝරලේ ගම්බේගමුව.	කැලෑව, ලොකුබුරුතගස්ද, පර් සහ වර්ගස්ද තිබේ, සුර්පාරට ඉතුරු කර තිබේ	0 2 16	—*	

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
2	තිම්කන්ද නොහොත් පවිටිපොල	මුල් සිතියමේ නො. 2,135.	ගම-වැල්ලවාය පලාතේ කන්දපල්ලකෝරලේ කෙළිපානාවල. කැලෑව සහ කැනිත්තැන පහන මිල, දඹ, දුම, කොස්, මුරුත, වල්දෙල් සහ නවත් ගස්පිති ද නාගස්ද නිසි, කඳුරට ඉතුරුකර තිබේ	3 0 21	—*
3	එම	—	එම	13 3 16	—*
අයිතිකමකියත්තා-අක්‍රීඩම් ඉඩම, නොමිමර 165,335 දරණ පැලෑටේ ඉඩම. අයිතිකාරයෝ වන ලීප්ටන් කොමිපැනිය විසින් අල්ලාගෙන තිබේ.					
4	මස්පිඬුවත්ත	—	අවුරුදු 14ක් වයස්වූ රබර්ගස් තිබේ	0 0 30	455
5	එම	—	එම	0 0 11	455
6	එම	—	එම	0 0 32	455
මුල් සිතියමේ නො. 2,134. ගම-බුත්තල පලාතේ බුත්තල වැදිරවකෝරලේ කවිචා. අයිතිකමකියත්තා-අක්‍රීඩම්.					
1	අර්ථයාගේ මුකලාන නොහොත් මදු කැලේ මුකලාන	—	කැලෑව: මොර, වෙලන්, මිල, කෝන් සහ නවත් ගස්පිති තිබේ, වත්තේ පාර සහ එම පාරට ඉතුරුකර තිබෙන ඉඩම	1 0 4	—*
මුල් සිතියමේ නො. 2,124. ගම-වැල්ලවාය පලාතේ කන්දපල්ලකෝරලේ කිරවනාගම.					
4	මදුගහනිත්ත නොහොත් අත් මහ හිත්ත	—	කැලෑව සහ පහන කොලොන්, කීන මිල, කෝන්, කුරිය, මුරුත සහ නවත් ගස්පිති තිබේ, වයට ඉතුරු කර තිබේ	8 0 35	—*
5	එම	—	කැලෑව සහ පහන, කොලොන්, කීන මිල, කෝන්, කුරිය, මුරුත සහ නවත් ගස්පිති තිබේ, වයට ගෙන යාමට පාර සහ ඉතුරුකර තිබෙන ඉඩම	3 0 15	—*
මුල් සිතියමේ නො. 2,126. ගම-උවුකිද දඹවිතිපලාතකෝරලේ අැල්ලේනොට.					
1	ගල් බොක්කේ පහන සහ ගැටලුරෙබ්මැද පහන	—	පහන සහ කැලෑව, කඳුරුවලටද, අඹි පාරටද, අැලටද ඉතුරුකර තිබේ	7 3 21	—*
2	ගැටලුරෙබ්මැදපහන	අැල්ප්‍රති සෙතාවල් මහතා, බෝ වේ වත්ත හපුහලේ	පහන	7 1 19	56
3	එම	—	එම	8 2 24	56
4	එම	—	පහන, අැලට ඉතුරුකර තිබේ	0 3 8	—*
මුල් සිතියමේ නො. 2,120. ගම-උවුකිද මහපලාතකෝරලේ හපුනලේගම.					
1	ගල්පව්වියේපහන	—	පහන, අැලට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 24	—*
2	එම	යහලේබැද්දේ ඩී. අැම්. සුදුසාමි	පහන	1 1 8	46
3	එම	—	පහන, ගම්සහාපාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 20	—*
මුල් සිතියමේ නො. 2,125. ගම-උවුකිද මහපලාතකෝරලේ හපුනලේගම හොරදොරුව.					
1	නවලත්ම. ඩීගේගේන හොර දොරුවේ අර්ථ හෙදර පහන	—	පහන	0 1 8	46
2	මොරකැටියකැලේ	—	කැලෑව, අැලට කඳුරට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 17	—*

* විකිණීමට නොහැකි, නොවිකුණා ඉතුරුකිරීමට.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උච්ච දිසාවේ අක්‍රීඩම් ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේශර්ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රහාරාජ් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ලිඛිත නොමිසත්, මහසෙක්‍රහාරාජ් මහත.

No. 1,439, P. of U.—උච්ච දිසාවේ අක්‍රීඩම් ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අක්‍රීඩම් සන්නක ඉඩම් අක්‍රීඩම් ඉඩම් විකිණීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1921ක්වූ මක්කෝරබර් මස 31වෙනි දින වූ සඳුදා පස්වරු 1 ට බදුර් කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අගමතින් කීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා අැත. උච්ච දිසාවේ බදුර් දිසානේසර්උවුකිද සහ යවිකිද කොඩාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 27ක්.

අන්තිම ගම් සිතියම 41. ගම-උවුකිද දඹවිතිපලාතකෝරලේ මැටිවලලන්ද. අයිතිකමකියත්තා-අක්‍රීඩම්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
3U	බොරර් ගස් කැටියේ පහන	උඩකුමරේගෙදර විජේතුංග මුදියන්සෙ ලාගේ කිරිබත්තා ගමරල	පහන	0 2 0	40
අන්තිම ගම් සිතියම 17. ගම-උවුකිද දඹවිතිපලාතකෝරලේ ඉඩමේගම.					
16U	දරනෙර්වගොඩ නොහොත් මැද්දේ කිරි වල	අලවත්තේගෙදර කෝනාරමුදියන්සෙ ලාගේ අප්පහාමි	දෙකිය	0 3 16	60
මුල් සිතියම 1,966. ගම-උවුකිද දඹවිතිපලාතකෝරලේ රත්කරවිම.					
21	මහගමඅැල්ලේ පහන	—	පහන, ගල්පත්වෙල අැල්ලේප්‍රවේ මමට ඉතුරුකිරීමට	20 3 29	—*
අන්තිම ගම් සිතියම 189. ගම-උවුකිද දඹවිතිපලාතකෝරලේ ගුරුතලාව.					
3V	මහතැන්නේවත්ත	මහතැන්නේ බමරුදින්	වත්ත සහ මුඩුඉඩම	0 0 37	50
3W	මහතැන්නේ වත්ත	මහතැන්නේ මහම්මදු කාසිම	වත්ත, පිදුරු සෙවිලිකල බිව්වි	1 1 5	50*
3X	මහතැන්න	—	මැටිගහපු ගෙයක් තිබේ	1 1 9	50

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
1G	අත්තිම ගම් සිතියම 192. අඹගස්පොවයේ නම බැඳීදේ මුදුන්විටගෙදර රංකිර සහ මුදුන්විටගෙදර රංකිර සිතියම	ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලානකෝරලේ උඩකැන්දගොල්ල. සේන සහ වන්න. එලව්වද මැරි	1 3 5	50	
1H	එම	සේන, ඇලට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 28	—*	
59A	අත්තිම ගම් සිතියම 30. කටුකිතුලේ උල්පොන	ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලානකෝරලේ පෙරහෙටිය. පෙරහෙටියේ උක්කුබන්ඩා ගමරල	0 2 35	56	
59B	එම	අත්හැරපු කුඹුර සහ කැලේ	0 1 4	56	
38C	අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුවේ ඉඩම. වගුරේවත්තේ පුංචිරල විසින් අල්ලාගත තිබේ. වගුරේවත්තේ පෙරහෙටියේ වගුරේවත්තේ පුංචිරල වන්න, එලව්වද අවුරුදු 4ක් වසේවූ කොස්ගස් 2ක්ද තිබේ		0 3 38	48	
1A2	අත්තිම ගම් සිතියම 35. අඹගොල්ලේ පනන නොගොත් අඹගොල්ලේකැලේ	ගම—ගවිකිද පස්සරකෝරලේ පිටකොලගම. අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුව. කැලෑම, මිල්ලේ මසට ඉතුරු කර තිබේ	1 0 8	—*	
1A2A	අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුවේ ඉඩම, ගොපටන්වත්ත විසින් අල්ලාගත තිබේ. ගොපටන්වත්ත	ජී. ඊ. බයිල්වි මහතා	1 0 1	750	
1D	එම	එම	1 2 27	750	
1E	එම	එම	0 1 30	750	
1F	රත්මල්කැටිය කැලේ	අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුව. කැලෑම, කපුරටඉතුරුකර තිබේ	1 0 38	—*	
9A	අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුවේ ඉඩම, ගොපටන්වත්ත විසින් අල්ලාගත තිබේ. ගොපටන්වත්ත	ජී. ඊ. බයිල්වි මහතා	0 0 7	750	
19	අත්තිම ගම් සිතියම 116. මඩමවත්තේපුනන	ගම—උඩුකිද මහපලානකෝරලේ මැරිපිම්බිය. අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුව. ජී. එම්. ගුණසේකර සහ බන්ඩාරවෙල පනන ජී. මැන්රෙයක් දෙස්කර මහතා	1 3 26	100	
5AR2	අත්තිම ගම් සිතියම 48. ඇල්ලපිටහේන නොගොත් ගල්පෙරලන සේන	ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලානකෝරලේ කොටවෙර උඩගම මාරසිංහමුදියන් අළුත් එලිකිරීමක් සේරාගේ අප්පුහාමි	1 0 0	46	
127	අත්තිම ගම් සිතියම 28. ඇටිකොහෙල් අරගේ කුඹුර	ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලානකෝරලේ මොරේනොට. මලින්තේ කොකරියගහවත්තේ සිරි කුඹුර පිනා	0 1 20	56	
1	පිටපොලපනන	මුල් සිතියම 2,127. ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලානකෝරලේ රත්කරව්ව. රත්කරව්වේ පිටපොලේගෙදර බන්ඩා පනන	2 0 6	46	
2	එම	පනන, බයට ඉතුරුකර තිබේ	2 0 32	—*	
3	එම	පනන, ඇලට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 19	—*	
4	එම	පනන	1 3 30	46	
5	කිරිබන්ඩියාඋල්පොන	රත්කරව්වේ පිටපොල වත්තේ රක්ෂ ඵලේ ලියනේරිස්අප්පු පනන සහ දෙහිය	3 0 10	46	
6	එම	පනන, ඇලට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 29	—*	
7	එම	පනන, අඹ පාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 10	—*	

* විකිණීමට නොහැකි, නොවිකුණා ඉතුරුකිරීමට.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උාව දියාමේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රහාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රීම. නොමිසන්, මහසෙක්‍රහාරිස් විමිභ.

No. 1,440, P. of U.—උාව දියාමේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1921ක්වූ බක්තෝබර් මස 27වෙනි දිනට බහස්පතින් පස්වරු 1ට බදු එකවරින්දී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බැර මාරුකරදෙන්නට නොගොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. උාව දියාමේ බදු එකවරින්දී දෙහිවිනිපලානකෝරලේ සහ වෙල්ලස්ස සහ යවිකිද, කොට්ඨාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 37ක්.

බී. ඇස්. පී. පී. අත්තිම ගම් සිතියම 31. ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලානකෝරලේ පට්ටියේගෙදර. අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
114D	ඉතිපාපුබැඳිදේකදුර	—	දෙල ඉතුරුකිරීමට	0 0 12	—*
160	අත්තිම ගම් සිතියම 17. කුකුල්ඇටිය උල්පොන පනන	ගම—උඩුකිද දෙහිවිනිපලානකෝරලේ ඉඩමේගම. පනන, දෙහිය සහ උල්පොන ඉතුරුකිරීමට	3 2 10	—*	
1601	අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුවේ ඉඩම කේ. ඩී. දෙත් සුවාරිස්අප්පුහාමි විසින් අල්ලාගත තිබේ. කුකුල්ඇටිය උල්පොන කුඹුර ඇට්ටිපිටියේ කේ. ඩී. දෙත්. සුවා කුඹුර රිස් අප්පුහාමි		2 3 22	50	
1602	එම	අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුව. එම	0 1 20	50	
1603	එම	එම	1 0 24	—*	
1604	කුකුල්ඇටිය උල්පොන පනන	—	පනන, සහ දෙහිය ඉතුරුකිරීමට	2 2 25	—*

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
46	ඒදන්බේආරම් නොහොත් වෑ පස් වෙලපනන	ඉඩමේගම වටයොබේගෙදර හින් මාලයා	පනන ..	0 1 31	50
46A	ඒදන්බේආරම් නොහොත් වෑ පස් වෙල පනන	ඉඩමේගම වටයොබේගෙදර හින් මාලයා	කුඹුර ..	0 1 19	50
46B	එම	— ..	පනන, අරුට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 19	—*
46C	එම	— ..	දෙතිස්සූර්පාරටඉතුරුකර තිබේ	0 0 11	—*
1D	කොඹිකාරවත්ත	අන්තිම ගම් සිතියම 43. ගම—උඩුකිද දෙහිවිහිපලාන කෝරලේ දෙවටගම. අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.	වත්ත කෙසෙල්සහ එලවම් තිබේ	0 2 24	66
1E	බටුවත්තේගොඩ පනන	අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.	පනන සහ අඹිපාරට ඉතුරු කිරීමට	0 1 25	—*
1F	දෙවටගමසේසේන නොහොත් බටුවත්තේගොඩ පනන	— ..	සොහොන් හුමිය ඉතුරුකිරීමට	0 1 39	—*
1G	බටුවත්තේගොඩ පනන	උර්ගලගම නල්ලපෙරුමාගේ පුතා වන සන්දනා	පනන ..	5 3 38	56
1H	එම	— ..	පනන, අගලට ඉතුරුකර තිබේ	1 0 22	—*
13B	මිකැටියේදෙතිස්	අන්තිම ගම් සිතියම 76. ගම—උඩුකිද මහපලානකෝරලේ කොන්තේගෙල. මානැටිල්ලේ ජිකනායක මුදියන්සේ	කුඹුර ..	0 0 38	56
23AEl	තනවත්තසේන	අන්තිම ගම් සිතියම 164. ගම—වෙල්ලස්ස පලාතේ මැදගම්පත්තකෝරලේ පිටදෙතිස්.	පිටදෙතිස් ගෙලවත්තේ බබපිහි රු	1 0 1	20
32	මබවත්ත නොහොත් ජමනා රත් කොටුව	අන්තිම ගම් සිතියම 190. ගම—උඩුකිද දඹවිහිපලාන කෝරලේ හින්තාරත්ගොල්ල.	ඉන්ද්‍ර සහ හිංකිරි	0 3 4	46
32A	නසාවත්ත	හින්තාරත්ගොල්ලේ නසාවත්තේ ගෙදර හින් කිරි	පනන සහ වත්ත, උර් සෙ විලිකරපුගෙයක්ද තිබේ	0 3 33	46
32B	නසාවත්ත	හින්තාරත්ගොල්ලේ අපුල්ල න ගෙදර කිර	පනන, පැත්තක් එලවම් වවා තිබේ	0 3 39	46
37C	වැලිගෙලපනන	අන්තිම ගම් සිතියම 63. ගම—උඩුකිද දඹවිහිපලානකෝරලේ මිරිහවත්ත. අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.	ජී. සී. බිඞ්ලිච්චි. සමරකෝන් පෙරක පනන ..	2 3 28.75	50
10	පුහුල්සේන නොහොත් දෙමංගෝදියේ ගොවිගන නොහොත් එගොඩපිටියේසේන	අන්තිම ගම් සිතියම 21. ගම—යවිකිද බෝගොඩකෝරලේ කසිරත්තගම. අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.	උඩවෙල එච්. ඇම්. හුදුබත්තා	0 1 13	46
10A	එම	— ..	සේන, කුරක්කන් සහ එල වර් තිබේ, කපුරට ඉතුරු කර තිබේ	0 0 12	—*
11E	පුහුල්සේන නොහොත් එගොඩ පිටියේසේන	— ..	එම	0 0 10	—*
11F	පුහුල්සේන	උඩවෙල එච්. ඇම්. හුදුබත්තා	සේන, කුරක්කන් සහ එල වර් තිබේ	0 2 1	46
6B	අඹුකුදෙවේ උල්පොන නොහොත් කපුරේවත්තේ දෙතිස් නොහොත් මැදකපුර	අන්තිම ගම් සිතියම 116. ගම—උඩුකිද මහපලානකෝරලේ මැටිපිම්බිය. අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.	පී. ඇම්. පුංචිබත්තා ගොරබිය දෙතිස් කුඹුරේ ආරච්චිල	0 3 36	56
7K1	එම	එම ..	එම	0 0 13	50
7K2	එම	එම ..	එම	0 0 12	50
1	කන්දේආරවේ පනන සහ දෙතිස්	මුල් සිතියම 2,103. ගම—උඩුකිද මහපලානකෝරලේ හපුතලේගම. අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.	— ..	0 2 20	—†
2	කන්දේආරවේ උල්පොන	සග්නමුවා වි හින්කැන්ද මුදියන් සේලාගේ කිරිවත්තේ සහ රත් නායක මුදියන්සේලාගේ පුංචි රල	දෙතිස්	1 0 1	55
3	කන්දේආරවේ පනන	එම ..	පනන, මැටිගහපු පැලක් තිබේ	2 1 3	55
4	කන්දේආරවේ උල්පොන කුඹුර	එම ..	කුඹුර ..	5 0 3	55
5	කන්දේආරවේ උල්පොන	එම ..	දෙතිස් සහ පනන	0 1 6	55
6	එම	එම ..	එම	0 1 17	55
1	හුගආත්තේකපල්ල	මුල් සිතියම 2,121. ගම—උඩුකිද මහපලානකෝරලේ දියතලාව. අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.	දියතලාවේ ටී. ඇස්. ජී. ගුනවර්ධන මහතා	1 0 6	—*

නො. 2	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
2	නුගඟුන්ගේකපල්ල පනන, ගම්පහාපාරට ඉතු	0 0 5	—*
3	එම පනන, ඇලටඉතුරුකිරීමට	0 0 3	—*

* විකිණීමට නොවේ. නොවිකුණ ඉතුරුකිරීමට.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා උාව දිසානි ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රීමි නොමිසන්, මහසෙනෙවි චම්භ.

No. 6,067, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1921ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින වූ බාහස්පතින්ද දවල් 12ට හෙළිවිපොල කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගමපලගන්පත්තුවේ කරදපත්තු කෝරළේ කොඩාසයේ පිට්ටාතිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

මුල් සිතියම 4,904. ගම—රෙටදෙනිය.

නො. 1	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
1	හොඩැල්ලමුකලාන	.. ආණ්ඩුව, කාල්ලේ පදිංචි ප්‍රේමි අබේසුන්දර මහතා විසින් සහකැරිය	.. 5 3 4
4	එම	.. එම	.. 6 3 14

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 50ගේ සිට 100 දක්වාය.

මෙකී ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් 12වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රීමි නොමිසන්, මහසෙනෙවි චම්භ.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දැන්වීම.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිමර 3ගේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—දෙවනවනේ ගැණ පිරිමි පාඨශාලාවට අර්ථ සහාය ලබා ගැනීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තවල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රී සභාවේ මතභාවය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ. ඒ ඉඩම්නම්:—

සිතියම 17,628. ගම—ගන්ගොඩ.

නො. 1	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	දෙල්ගහවත්ත	.. පොල්ගස් 8ක් අඩංගු ඉඩම	.. අ.ම. කල්ලිස්අප්පු සහ කේ. ඩී. කින්නෝතිස්අප්පු	0 1 6.1
2	එම	.. පොල්ගස් 29ක් සහ රබර්පැල 112ක් අඩංගු ඉඩම	.. ටී. ඩී. ඩුඩුගල	0 2 32.3

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාචි තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරණ අය වම් 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10වෙනි දින දවල් 12ගේ කනිසමට කොළඹ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොටසින් අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 6වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

චේ. ජී. ප්‍රේසර්, බස්නාහිර පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්භ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිමර 3ගේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—සේදවත්තේ ගැණ පිරිමි පාඨශාලාවට අර්ථ සහාය ලබා ගැනීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබා ගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තවල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රී සභාවේ මතභාවය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ. ඒ ඉඩම්නම්:—

සිතියමේ නො. 17,627. ගම—කිත්තන්පහුව.

නො. 1	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	බහයන්ගොඩැල්ල	.. පොල්ගස් 20ක්ද, අතුසෙවිලිකල හුනුගාපු පෝත් හාමර්, හෝමස් හාමර් සහ 2 0 23.8 ගෙයක්ද, අතුසෙවිලිකල වර්චි ගෙයක් මාර්ගද හාමර් සහ අතුසෙවිලිකල අතුගෙයක් අඩංගුඉඩම

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාචි තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරණ අය වම් 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10වෙනි දින දවල් 12ගේ කනිසමට කොළඹ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොටසින් අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 6වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

චේ. ජී. ප්‍රේසර්, බස්නාහිර පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්භ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර 3෧න් අඤ්චායයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුම් කටයුත්තකට ඒ නම:—ප්‍රධාන කවුචරයක් නොහොත් මාර්කට් එකක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීමේ සඳහා ක්‍රියා කරණ පිණිස වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චායයේ "හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රිසභාවේ මහත්‍රිසභාවේ ඇතුළු උතුමාණන්වගන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

බී. ඇස්. සිතියම 2. ගම—පුගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	නුගඟඟවත්ත	අණවුම් දිස්පැන්සරිය සඳහා පාවිච්චි කරන උර්වෙච්චිකල නුනුගාසු ගේ අඩංගු ඉඩම	ඒ. ඇල්. හමුදලෙහිබේ, ඒ. ඇල්. සිව්ව් 0 0 29.3	
2	එම	බී. ජයන් සයිමන්	..	0 0 1.6
3	එම	පොල්ගහක් අඩංගු ඉඩම	..	0 0 0.4
4	එම	පොල්ගස් 9ක් අඩංගු ඉඩම	ඒ. ඇල්. හන්දලෙහිබේ, ඒ. ඇල්. සිව්ව් 0 0 11	
5	එම	පොල්ගස් 65ක් අඩංගු ඉඩම	..	0 2 38.5

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණවුම් කලානාව තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දුනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10වෙනි දින දවල් 12෧න් කනිසමට කොළඹ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදී. ඒ. ඒ. ග්‍රේසර්, බස්නාහිර පලාතේ අණවුම් ඒජන්ත වම්ග.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර 3෧න් අඤ්චායයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුම් කටයුත්තකට, ඒ නම:—ගොවිකම් දෙපාර්තමේන්තුවේ මුල්කන්තෝරුවේ මහතුන්ට ගෙවල් සෑදීමට සහ ලැබෙතරවොරියටද කන්තෝරුවේ සෑදීම පිණිසද මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීමේ සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චායයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රිසභාවේ මහත්‍රිසභාවේ ඇතුළු උතුමාණන්වගන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 7,228. ගම—පේරදෙණිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	නිව්පේරදෙණියේවතත	එලිමහන්ඉඩම	සිලෝන්ලැන්සි ප්‍රොබ්සස් කොමපැනිය	0 0 3.3
2	එම	අඹිපාර	..	0 0 34.6
3	එම	හේ සහ රබර් වත්ත	..	2 1 7.1
4	එම	හේ වත්ත	..	0 2 35
5	එම	අඹිපාර	..	0 0 4.8
6	එම	හේ සහ රබර් වත්ත	..	0 0 13.7

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුම් කලානාව තිබෙන බව පොදු ජනාධිපති දුනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10වෙනි දින පස්වරු 2෧න් කනිසමට මහනුවර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින මහනුවර කවිචේරියේදීය. සී. ඇස්. වෝන්, මධ්‍යම පලාතේ අණවුම් ඒජන්ත වම්ග.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර 3෧න් අඤ්චායයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුම් කටයුත්තකට, ඒ නම:—නුවරඑලියේ "එදිලිලිය" වැඩිදියුණු කිරීම සඳහා වතුර හලයක් නැතිම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීමේ සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චායයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රිසභාවේ මහත්‍රිසභාවේ ඇතුළු උතුමාණන්වගන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම නො. 7,211. ගම—නුවරඑලිය වදිම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	යල්ලාවත්ත	කැලාව	නුවරඑලියේ සී. ඒ. ගැස්ලොප් මහතා	0 2 20.4

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණවුම් කලානාව තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දුනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 17වෙනි දින උදේ දහයේ. කනිසමට නුවරඑලියේ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 9වෙනි දින නුවරඑලියේ කවිචේරියේදීය. ඒ. ටී. බයිසන්, අණවුම් උපඒජන්ත වම්ග.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර 3෧න් අඤ්චායයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුම් කටයුත්තකට, ඒ නම:—අනුරාධපුර ක්‍රිකට් ක්‍රීඩාංගණයේ පාරට ඉතුරුකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීමේ සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චායයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඨාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රිසභාවේ මහත්‍රිසභාවේ ඇතුළු උතුමාණන්වගන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම නො. බී. ඇස්. පී. පී. 761. ගම—චේලන්කුලම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
24	කීරියගලන්ද	හේන	(1) සිද්දිකාමියේ නන්හාමි, (2) අප්පහාමියේ බන්ඩා	0 2 17

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
60	තට්ටන් කුලුමකුලුර .. කුලුර ..	(1) සුද්දොමගේ නන්තාමි, (2) අප්පොමගේ බන්ඩා, (3) කදිරුගේ 0 2 7 ගමරලගේ මල්පාමි ගමරල, (4) එම අයගේ මුදලිපාමි ගමරල, (5) පුන්වරුගේ කවුරුල, (6) රත්තාමගේ චිකිරි අප්පු		

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 28වෙනි දින පස්වරු 2කේ කතිසමට අනුරාධපුරේ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 6වෙනි දින අනුරාධපුරේ කවිචේරියේදීය. ඒ. බබ්ලිවි. සේමෝර්, උ.ම. දී. ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්ස.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—පත්තේරියේ සෙක්කල්ලේ පිටිට්ටියට අදාළ පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මනුෂ්‍යයන් අනුමැතියෙන් අනුමැතියෙන් නිසිකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

සිතියම 3,061. ගම—පත්තේරිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	කාමරන්ගස්වත්තේගෙන	.. හේන	.. ඒ. රණසිංහ සහ තව 5දෙනෙක්	.. 0 1 9.5
2	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 9.3

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලානාව තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 5වෙනි දින උදේ 10වනේ කතිසමට පත්තේරියේ සෙක්කල්ලේ පිටිට්ටියට පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 7වෙනි දින කැගල්ල කවිචේරියේදීය. ඒ. ඒ. රනසිංහ, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වෙනුවට.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—අරනායක කන්කුස්සියේ සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මනුෂ්‍යයන් අනුමැතියෙන් අනුමැතියෙන් නිසිකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නම්:—

සිතියම 3,073. ගම—අරනායක.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	එගොඩවත්ත	.. වත්ත	.. කිරිබත්ඩා සහ තවත් 4දෙනෙක් 0 0 4.4
2	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 0.8

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලානාව තිබෙන බව පොදු ජනාධිපති දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින උදේ 10වනේ කතිසමට කැගල්ලේ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 7වෙනි දින කැගල්ලේ කවිචේරියේදීය. ඒ. ඒ. රනසිංහ, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වෙනුවට.

මුලිඉඩම් නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරමන දැන්වීම.

[කුරුණෑගල දැන්වීම නො. 7,953.]

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 16වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුලිඉඩම් සටබැසව වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන අංශපත්‍රවල 23වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාත්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උත්තාත්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇති පෙණිසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට කිසි අයිතිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාත්තේගේ ඉහතකී අංශපත්‍රවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම රජසන්තක ඉඩමක් සේ කියා උත්තාත්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාත්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන්, විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාත්තේ.

මෙකී ඉඩමට උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඉඩමට අයිතිකම්කීම හැටියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩමේ තොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිසාවක දේවමැදිහත්පත්තුවේ ගිරනලානේකෝරලේ කැකුණගොඩවල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙතියන 1,695වන ලංකාගැනීමේ මුල් සිතියමේ 10න් පෙනෙන අක්කර 1කුත් රු.ඩි 2කුත් පර්චස් 34ක් බිම්තරම ඇති සාමාන්‍ය වයසෙන් නුගහගමුලගේත් කියන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම් කවරියට මායිම—උතුරට රත්නායකමුදියන්සේලාගේ සොහොදිරුල හිටපු අරච්චි සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම් කියන නුගහගමුලගේත්; නැගෙනහිරට රත්නායකමුදියන්සේලාගේ සොහොදිරුල හිටපු අරච්චි සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම් කියන නුගහගමුලගේත්; අණ්ඩුව විසින් විකුණු නුගහගමුලවත්ත; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් විකුණු කහටගහ මුලගේත්; බස්නාහිරට පතිකයම යන ගම ගම්ඉමද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 1238වෙනි පිටි ප්‍රකාශන බලපත්‍ර.

[කුරුණෑගල වි. ම. 82—1921.]

[කැගල්ල දත්විම. නො. 7,954.]

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 16වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඟපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාත්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ප්‍රවිසිත් එවිස් උන්නාත්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් වරයානන් නාත්සේගේ ඉහත කී අඟපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා පු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වත්ට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රාජසන්නක ඉඩම් ගැපියට උන්නාත්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාත්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දනගත යුතුයි.

ප්‍රවිසිත් එවිස්,

විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාත්සේ.

මෙකී ඉඩම්වල නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කිම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම්වලට අයිතිකම්කිම ගැපියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

සබරගමු දිසාවේ කැගල්ල දිස්ත්‍රික්කේ ගල්බොඩකෝරලේ ගල්බොඩපත්තුවේ වලගොඩ යන ගම පිටිටා තිබෙන මිට අමුණා පු සිතියමේ* පෙතියන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වි එනම්:—

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 174.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
33 ..	රේල්පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්විය	0 1 1
33A ..	එම ..	0 0 3
33B ..	එම ..	0 0 7
33C ..	එම ..	0 2 7
33D ..	එම ..	0 2 8
33E ..	එම ..	0 2 20
		2 0 6

මිට මායිම්—උතුරට රේල්පාර සහ ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්වියද; නැගෙනහිරට රේල්පාර සහ ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්වියද ඉහලකෝවිමේ යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට මෙමගස්සුරි මුදියන්සේලාගේ හිංගිරිඅප්පු විසින් අයිතිකම්කියන කබිතිලිගේනද (102,407 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්) මෙමගස්සුරිය මුදියන්සේලාගේ හිංගිරිඅප්පු විසින් අයිතිකම්කියන කබිතිලිගේනද, දෙකෙන් පංගුමේ කක්සේරුවටදුන් කබිතිලිගේනද (322,809 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනියන ඉඩම), දෙකෙන් පංගුමේ කක්සේරුවටදුන් ගලපානගෙදරවත්තද, මුඩුබිම් සමබක රෙගුලාසි යටතේ අයිතිවාසිකම් කියා සිටියාවූ අයට විකුණු කුහලියාගේනවත්තද; බස්නෙහිරට මලදෙලද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතක් තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 1238වෙනි පිටි පලානය බලනු.

[කැගල්ල වි. ම. 8—1921.]

ඉල්ලුම්පත්‍ර සඳහා කාරණාලද දත්විම.

මෙහි පහත සඳහම්කරන අණවුමේ ඉඩම් වම් 1921ක්වූ බක්කෝබර් මස 1වෙනි දින පවත් අමුරුදු දෙකකට බදුදීමට වැන්බර් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර බස්නාහිර දිසාවේ අණවුමේ ඒ ජන්ත උන්නාත්සේ විසින් භාරගන්නාබව මෙයින් දැනුම්දෙමි.

1. වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා ගැනුම්කාරයාමේ.
2. බදුගත් මුදලෙන් අලෙවි කොටසක් ඇපයක් වසගෙන් වෙන්දේසි දිනේදීම බදුන්ට ඕනෑවා සහ එක එක කාර්තුවට සමසම වැට්ටගෙන මුදල එක එක කාර්තුවට පවත්ගන්ට මත්තෙන් බදුකාරයා විසින් ගෙවන්ටත් ඕනෑය.
3. බදුකාරයාට අයිතිව තිබෙන්නේ ගස්වල ප්‍රයෝජනය පමණක්ය.
4. බදුකාරයාට හෝ ඔහුගේ වැඩකරුවන්ට ඉඩමේ තිබෙන ගහක් කපන්ටවත් දුනට පවතින මායිමක් හෝ වැටක් වෙනස් කිරන්ටවත් අවසර නැත.
5. බදුකාරයා විසින් බදුගත් ඉඩමේ වැට බදුන්ට ඕනෑය කියා ඒ ජන්ත උන්නාත්සේ විසින් අණකරන්ට යෙදුනොත් එසේ වැටවල් බදුන්ට බදුකාරයා බැඳෙනවා ඇත.
6. බදුකාරයා ඉඩම මුද්දෙන් සහ ගොදකාර නබාගන්ටත් නාගරික සහාමේ අණපණත්වල ගැපියට පිලිපදින්ට සහ එහි නියමවල ගැපියට බදු ගෙවන්ටත් ඕනෑය.
7. බදුකාරයාට මාසයකට පුර්වද ක්‍රමිදී අණවුමේ ඒ ජන්ත උන්නාත්සේ හෝ උන්නාත්සේගේ බලය යටතේ ක්‍රියාකරණ කොසිම කෙනෙකුට ක්‍රමින් ඉඩමේ තුන්තිය නැවත භාර ගැනීමට කොසිම විටකදී ක්‍රමින් අයිතිවාසිකම නබාගන්තා ඇත.
8. අණවුමේ ඒ ජන්ත උන්නාත්සේගෙන් ලියවිල්ලකින් ගන්නාලද අවසරයක් නැතුව ඉඩමේ බද්ද කිසි කෙනෙකුට

පවරන්ටවත්, නැවත බදු දෙන්නටවත් බදුකාරයාට බලය නැත.

9. මුර් ඉඩම හෝ ඉඩමෙන් යම් කොටසක් අණවුමට ඕනෑ කළොත් මාසයක් කල්දුන්විට අණවුමට භාරදිය යුතුයි. එසේ අණවුම විසින් නැවත භාරගන්නා ඉඩම හෝ ඉඩම් කොටසට ගතවෙන්ට තිබෙන බද්දෙන් ඒ ප්‍රමානයට ඉදිරියට ගතවෙන්ට තිබෙන කාලයට බදු මුදලින් අපසු ගෙවන්ට යෙදෙනවා ඇත.
10. ඉහත සඳහන්වෙන කොන්දේසි කඩකළොත් වන්දි මුදලක් නොගෙවා බදුකාරයා සහ ඔහුගේ වැඩකරුවන්වත් ඉඩමෙන් අහක්කර ඉඩමේ තුන්තිය අණවුමේ ඒ ජන්ත උන්නාත්සේට නැවත ගැනීමට බලය තිබේ.
11. යම්කිසි ඉල්ලුම්පත්‍රයක් හෝ සියර්ම ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රති කෙප කිරීමේ බලය ඒ ජන්ත උන්නාත්සේ වෙත නබා ගන්තා ඇත.

ජේ. ඒ. ප්‍රේසර්.

බස්නාහිර පලාතේ අණවුමේ ඒ ජන්ත උන්නාත්සේ.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 8වෙනි දින කොළඹ කබිතිලිගේදිය.

සියන්ගේ මේ ඉඩම් ගැණයි.

මුල් සිතියමේ නො. 14,349.

බිම්කම්විය.	පිහිටීම.	අත්දම.	බිම්කරම.
882	කනත්ත ..	නණකොලවත්ත ..	අ. රු. ප. 4 0 24
886	එම ..	එම ..	7 0 17-25

මෙහි පහත සඳහම්කරණ අණවුමේ ඉඩම් වම් 1921ක්වූ බක්කෝබර් මස 1වෙනි දින පවත් එක අමුරුදු දෙකට බදු දීමට වැන්බර් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර බස්නාහිර දිසාවේ අණවුමේ ඒ ජන්ත උන්නාත්සේ විසින් බාරගන්නාබව මෙයින් දැනුම්දෙමි.

1. මෙම මුදුකරණලද වැන්බර් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි බදුද දවල් 12 වන තුරු කොළඹ කබිතිලිගේදී භාරගෙන එදිනදී ඒවා කබා බලනවා ඇත. ඉල්ලුම්පත්‍ර සැබෑ බව බප්පුම්මට, ඉල්ලුම්

කරන්නාවූ සියළු දෙනාම ආණ්ඩුගේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ ඉදිරියේ තමන්ම නොහොත් තමන් වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරන්නෙක් පෙනීසිටින්නට ඕනෑය.

කොන්දේසි.

1. ඉඩම් දෙකට වෙන්වූයෙන් වැන්ඩර් දෙකක් භාර ගනුලැබේ.
2. බදුමිල වෙන්දේසි දිනේදී සමුදායයන් ගෙවන්නට ඕනෑය.
3. බදුකාරයාට අයිතිව තිබෙන්නේ ගස්වල ප්‍රයෝජනය පමණකි.
4. බදුකාරයාට හෝ ඔහුගේ වැඩකරුවන්ට ඉඩමේ තිබෙන ගහක් කපන්නට දුනට පවතින මාසිමක් හෝ වැටක් වෙනස් කරන්නටත් අවසර නැත.
5. බදුකාරයා විසින් බදුගත් ඉඩමේ වැට බදින්නට ඕනෑය කියා ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් අණකරන්නට යෙදුනොත් එසේ වැටවල් බදින්නට බදුකාරයා බැඳෙනවා ඇත.
6. බදුකාරයා ඉඩම සුද්දෙන් සහ ගොදුකාර නබාගන්නටත් නාගරික සභාවේ අණපනත්වලට හැරියට පිලිපදින්නට සහ එහි නියමවලට හැරියට බදු ගෙවන්නට ඕනෑය.
7. බදුකාරයාට මාසයකට ප්‍රථම දැනුම්දී ඒජන්ත උත්තාන්තේ හෝ උත්තාන්තේගේ බලය යටතේ ක්‍රියාකරණ කොසිම කෙනෙකුට නුමුත් ඉඩමේ භූකරිය නැවත භාරගැනීමට කොසියම්විටකදී නුමුත් අයිතිවාසිකම තබාගන්නා ඇත.
8. ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන් ලියවිල්ලකින් ගන්නාලද අවසරයක් නැතුව ඉඩමේ බද්ද කිසිකෙනෙකුට පවරන්නටත් නැවත බදුදෙන්නටත් බදුකාරයාට බලය නැත.
9. ඒජන්ත උත්තාන්තේට ඕනෑය කියා හිතෙන ගස් කොපමනමුත් කපාදමන්නට නිදහස තබාගන්නා ඇත. ඊට පාවුමට වැටගෙන මුදලක් බදුකාරයාට ආපසු ගෙවනුලැබේ.
10. මුළු ඉඩම හෝ ඉඩමෙන් යම් කොටසක් ආණ්ඩුවට ඕනෑ කලොත් මාසයක් කල්දුන්විට ආණ්ඩුවට භාරදිය යුතුයි. එසේ ආණ්ඩුව විසින් නැවත භාරගන්නා ඉඩම හෝ ඉඩම් කොටසට ගතවෙන්නට තිබෙන බඳුන් ඒ ප්‍රමාණයට ඉදිරියට ගතවෙන්නට තිබෙන කාලයට බදු මුදලින් ආපසු ගෙවන්නට යෙදෙනවා ඇත.
11. ඉහත සඳහන්වන කොන්දේසි කඩකලොත් වන්දි මුදලක් නොගෙවා බදු ගැණුම්කාරයා සහ ඔහුගේ වැඩකරුවන් ඉඩමෙන් අහස්කර ඉඩමේ භූකරිය ආණ්ඩුගේ ඒජන්ත උත්තාන්තේට නැවත ගැනීමට බලය තිබේ.
12. ගම්කිසි ඉල්ලීම පත්‍රයක් නොහොත් සියළුම ඉල්ලීම් පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේපකරීමේ බලය ඒජන්ත උත්තාන්තේ වෙත තබා ගන්නා ඇත.

ජේ. ජී. ප්‍රේසර්, ආණ්ඩුගේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 13වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

කියන්නේ මේ ඉඩම් ගැණයි.

මුල් සිතියමේ නො. 14,349. පිහිටීම—කනත්ත.	
බිම්කවරිය.	ඉඩමේ අන්දම. බිම්කරම, අ.රු. ප. 892 නණකොලවත්ත .. 2 0 29 50
මුල් සිතියමේ නො. 11,350. පිහිටීම—බම්බලපිටිය.	
11,795, 11,596 } පිටවනිය	.. 2 3 30
සහ 11,797 }	

වම් 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 11වෙනි දින මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුගේ ඉඩම් ප්‍රසිඬ වෙන්දේසියේ විකිණීමේ කොන්දේසි.

1. වැඩිම ඉල්ලුම්කාරයාට ඉඩම් විකුණනු ලැබේ. නියම කරණලද වටිනාකම සඳහන්කර තිබේ.
2. වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා අසවලායයි ප්‍රකාශකරණලදු කල්හි බහු ඉල්ලුම්කරණලද මුදලෙන් සියයට දහයක් එකෙනෙහිම නොගෙවීමෙන් කිසිම ඉල්ලුම් පත්‍රයක් අත්හිමට පිලි ගන්නා නොවේ.
3. මිලයටගත් මුදලෙන් ඉතිරිවීය ඉඩම් විකුණනු දිනයේ සිට මාසයක් තුළදී ඒජන්ත උත්තාන්තේට ගෙවිය යුතුයි. එසේකිරීම අතපසු කලොත් ඉඩම් මිලයට ගැනීම අවලංගු වෙනවා පමණක් නොව සියයට දහය බැගින් ගෙවූ මුදල සහ එම ඉඩම් ගැණ ගෙවනලද වෙනසම් මුදලක් ඇත්නම් ඒ සියල්ලමද රජයන්තකවෙනවා ඇත.
4. නියම කරණලද කාලයතුළදී සම්පූර්ණ මුදල ඒජන්ත උත්තාන්තේට ගෙවූකල්හි ඉඩම් මිලයට ගත් නැතැත්තාට විකුණුම්කරයක් දෙනුලැබේ.

5. විකුණුම්කරය සුදුනම්කරණ කාලයට හෝ එය දීමට ප්‍රථම මේ ඉඩම්වල ප්‍රමාණය මෙහි දක්වා තිබෙන ප්‍රමාණයට වඩා විශාලව පෙනීගියොත් ගැණුම්කාරයා විසින් එම ඉඩ මට ගෙවූ අක්කරයක වටිනාකමේ ප්‍රමාණයට ඒ වැඩි අක්කර ගණනටත් ගෙවිය යුතුයි. නවද මෙහි දී තිබෙන විශාලකමට වඩා ඉඩමේ ප්‍රමාණය අඩුවට පෙනීගියොත් තමා අක්කරයක් මිලයට ගත් ගණනේ ප්‍රමාණයට ආපසු මුදල් ලබාගැනීමට පුළුවන්කමද ඇත්තේය. නවද ගැණුම්කාරයා විසින් ගෙවා තිබෙන මුදල්වලට වන්දි වසයෙන් පොලී ඉල්ලීමට බහුට බලය නැත. ඉඩම් විකරකිරීමේදී හෝ ප්‍රමාණය ගැනීමේදී ප්‍රධාන මිනිස්පෑරුනැතගේ විනිශ්චය අත්හිම කින්දුට හැරියට ගණන්ගනුලැබේ.
6. ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් ලියවිල්ලකින් දෙනලද බලපත්‍රයක් පිට සහ ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් නියමකරණලද ගාස්තු සහ පණත්වලටත් යටත්ව මිස මිනිරන් හැරීමේ බලය ආණ්ඩුවටම තබාගත මේ ඉඩම් විකුණනු ලැබේ.
7. ආණ්ඩුගේ ආදායමෙන් කරණලද හෝ කරවනු ලබන ජල කම්පනායකින් මේ ඉඩම්වලට යම් ප්‍රයෝජනයක් ලැබුනොත් දුන් පවතින හෝ ඉදිරියට පණවනු ලබන පණත්වල බලය පිට ඒ කම්පන පිණිස අක්කරය ගණනේ ගෙවියයුතු මුදල අයකිරීමට බලය ඇත්තේය.
8. ගම්කිසි ඉල්ලීමක් හෝ සියලුම ඉල්ලුම් ප්‍රතික්ෂේපකරීමට ඒජන්ත උත්තාන්තේට බලය ඇත්තේය.

ජේ. ජී. ප්‍රේසර්, ඔක්තෝබර් පලාගේ ඒජන්ත මම්හ.

වම් 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 7වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

සඳහන්කල ඉඩම්.

	මහත. වටිනාකම,
ඉඩමේ නම.	පිහිටීම.
කුඩලවිලකුමුර .. බෝපිටිය	.. 5 1 16 150
මහමිනියා කනත්ත එම	.. 4 2 26 525

ගොරකගහවත්ත

මෙහි පහත සඳහන්වන මධ්‍යම දිසාවේ තොටුපල් රේන්ද වම් 1921ක්වූ ජනවාරි මස 1වෙනි දින පවත් දෙසැම්බර් මස 31වෙනි දින දක්වා මහනුවර නාගරික සභාවෙන් බදු ගැනීමට එවනලද මුදලක් ඉල්ලුම්පත්‍ර මහනුවර නාගරික සභාවේ ප්‍රධාන නැතැත්තා විසින් භාරගනු ලැබේ. මතුකී මුදලක් ඉල්ලීම පත්‍ර මතුපිට ගෙවන් ඇත්විලොප්ටබ Tender for Toll Rents "තොටුපල සඳහා ඉල්ලුම්පත්‍ර" යන වාසගම ඇතුළු වම් 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 15වෙනි කිසිදින උදේ 8ට වන තුරු මහනුවර නාගරික සභාවට භාරගනු ලැබේ. එවිට එහිදී ඒවායේ මුදු කඩා බලනවා ඇත. නවද ඉල්ලුම්පත්‍ර දී සිටින සෑමදෙනාම ඉදිරිපිටට ඇවිත් තමන්ගේ අතින්ම ඒවා බාරදෙන්නට ඕනෑය.

2. නාගරිකසභාවේ ප්‍රධාන නැතැත්තා විසින් නාගරික සභාවෙහි ඔප්පුකර සිටීමට තෝරාගන්නාලද ඉල්ලුම්පත්‍රය අයිතිකාරයා විසින් ඉල්ලාපු ගණනෙන් දහයෙන් කොටසකට වැටගෙන මුදල් ගණන සල්ලිවලින් වගාම ඇප තබන්නට ඕනාවා පමණකුත් නොව එම ඉල්ලීම නාගරික සභාව විසින් ඒත්තුගත්බව දැනුම්දුන් දින පටන් 30 දවසක් ඇතුළතදී එම ඉල්ලු ගණනෙන් දෙකෙන්පංගුවකට වටිනා ඇප ඒත්තුගත් මුදු ඔප්පුවලින් හෝ තුනෙන් පංගුවකට වටිනා ඇප මුදලෙන් හෝ තිබා සම්පූර්ණකරන්නට ඕනෑය. ඔප්පුවලින් ඇප බදිනවා නම් දහයෙන් එක වෙනුවට බැද තිබෙන මුදල රේන්දයේ ගණන් පියවා තිබෙන්නතුරු එසේම තිබෙන්නට අරින්නට ඕනෑය.
3. ඇප පිණිස තබනලද ඔප්පු සෝදිසිකිරීම සඳහා අද්දි කාන් උත්තාන්තේට ගෙවියයුතු ගාස්තුවද ඇප බස්ස ගැදීමටද, ඒවා සෝදිසිකර සම්පූර්ණකිරීමටද ඉඩම් කප්පේරු කිරීමට සහ ඇප ඔප්පු රිජිස්තර්කිරීමටත් ගෙවියයුතු ගාස්තුවක් බහු විසින් ගෙවන්නට ඕනෑය.
4. ඇප වෙනුවෙන් තබනලද ඉඩම්වල ඔප්පු ඒවා මිට ප්‍රථම ඇපකට නොහොත් උකාසකට යටත්නැති බවට ඉඩම් ලියා සටහන්කරණ රිජිස්තර්නැතගෙන් සහතික පත්‍රයක් ලබාගත යුතුයි. මෙම සහතිකපත්‍රය ඇපදෙන නැතැත්තාගේ විසඳුමෙන් ලබාගත යුතුයි.
5. රේන්දකාරයා විසින් බහුආශ්‍රිත විසඳුමෙන් සැඟෙන ගණනක් බැර සහ තොටුසෝද සපයා දෙන්නට සහ අරක්කාර ගන්නටද බැඳෙන්නට යෙදේ. එම බැර ඊට බිහිවාවද යන වග සහ තොටුසෝද ගණනද, නාගරික සභාවේ ප්‍රධාන නැතැත්තාගේ කැමැත්තට ඒත්තුගෙන අන්දමට විසඳුනුයි. ප්‍රධාන කොට ලේවැල්ල සහ හල්බර්බ කොටුපල්ල පාටිවිවිස පිණිස

නාගරික සභාව විසින් පාරුවක් සපයාදෙනට සහ ආරක්‍ෂා කරනටද යෙදේ.

6. විකිනීමේ කොන්දේසිගැන වැඩිදුර කාරණ නාගරික සභාවේ සෙක්‍රනාරිස් උන්නාන්සේගෙන් ඉල්ලීමකලෙවිට දැන ගනු හැකිවේ.

නාගරික සභාවට අයිති නොවූපල් රේන්ද.

1. කෝනවත්තේ නොවූපල.
2. ලේවැල්ලේ නොවූපල.
3. හල්බව නොවූපල.
4. ඉරික්මෝදර සහ කුන්ඩසාලේ නොවූපල්.

සී. ඇස්. වෝන්,
මහනුවර නාගරික සභාවේ ප්‍රධානතැන.

මේ 1921ක්‍රම සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින මහනුවර නාගරික සභාවේදීය.

පුත්තලමේ නැගෙනහිර පැත්තේ ලුණු දෙපාර්තමේන්තුවේ මූලාදානි වාසයකරණ ගෙවල් අර්න්වැඩියා කිරීමට ඉල්ලුම් පත්‍ර භාරගනු ලැබේ.

2. ඉල්ලුම්පත්‍ර සිල්කර වහනලද අන්විලොප තුළ දමා එවන්නට ඕනෑම. එම අන්විලොප උඩ වම්පැත්තේ කොනේ මින් පහත සඳහන් වචන ලියා තිබෙන්නට ඕනෑම. "පුත්තලමේ නැගෙනහිර පැත්තේ ලුණු දෙපාර්තමේන්තුවේ මූලාදානි වාසයකරණ ගෙවල් අර්න්වැඩියා කිරීමට ඉල්ලුම්පත්‍රයයි" කවද මෙකී එම ඉල්ලුම්පත්‍රය මේ 1921ක්‍රම ඔක්තෝබර් මස 3වෙනි දින සවස 12 මත්තෙන් පුත්තලමේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේට ලැබෙන පිණිස එවන්නට ඕනෑම.

3. ඉල්ලුමට අදහස්කරණ නැතැත්තා ඔහුගේ ඉල්ලුම් පත්‍රය එවන්නට මත්තෙන් කොයිම කවිචේරියක හරි "වැන්බර් පෝර්මිස්" යන ගණන යටතේ රුපියල් 10ක් බැඳ රිසිට් එකක් ලබාගන්නට ඕනෑම. එම රිසිට් එක ඔහුගේ ඉල්ලුම් පත්‍රයට යාකර එවන්නට ඕනෑම.

4. මෙකී රුපියල් දහය (10) ඉල්ලුම්කාරයෙකුගේ ඉල්ලුම් පත්‍රය බාරගත් කල්හි එම ඉල්ලුම්කාරයා බාරගත් වැඩි නිසියාකාර කරදෙනවාය කියා උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ සමඟ කොන්ත්‍රාත්තුවකට බැඳෙන පිණිස ඇපයක් වශයෙන් තබාගන්නට යෙදේ. එසේ ඉල්ලුම්පත්‍රය බාරගෙන සුදුසු කාලයක් තුළදී එකී කොන්ත්‍රාත්තුවකට බැඳෙන්නට නොගෙදුනොත් එම රුපියල් දහය (10) රුපියල්කර කැරණු ලැබේ.

5. ඉල්ලුම්කාරයාට පුත්තලමේදී ලියුම් ලැබෙන්නට හෝ ගොන් හාරදීම පිණිස ඇතිවූවක් එකක් සඳහන් කරන්නට ඕනෑම.

6. කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳුණායින් පසු සුමාන හතරක් ඇතුළතදී වැඩිකර ඉවර කරන්නට ඕනෑම.

7. වැඩිදුර කාරණ පුත්තලමේ කවිචේරියෙන් දැනගන්නට පුරවන.

කරන්නට තිබෙන වැඩවල විස්තර.

දැනට ගොඩනැගිලිවල තිබෙන සියලුම දිරවිව සහ වෙනගම් විදියකට පාවිච්චිකරන්නට බැරි ලීදඩු පොල්අතුගොන්දිය අහස් කොට ඒවා වෙනුවට අර්න් සහ සවිආනි ඒවා දමන්නට ඕනෑම.

සුපර්වයිසර් නැතගේ බංගලාවේ වහලේ ඕනෑකරණ නැත් අර්න්වැඩියාකරන්නට ඕනෑම. එනම් පාවිච්චියට නුසුදුසු රිපා සහ උලුන් අහස්කොට. ඒවා වෙනුවට අර්න් ඒවා දමන්නට ඕනෑම. ගෙයිබිම අර්න්වැඩියාකොට සිමෙන්ති දමන්නට ඕනෑම.

සුපර්වයිසර් නැතගේ කුසස්සියේ වහලද. පළමුවෙනි කලාසියේ කොන්ත්‍රාත්තුවේ බංගලාවේ සහ කුසස්සියේ වහලවල් සහ පැවිලෝල්කාර හසදෙනාගේ ගෙවල්වල වහලවලුන් අර්න් වැඩියාකර අර්න් පොල්අතු වලින් සෙවිලිකරන්නට ඕනෑම. තවද එම වහලවල් උඩ බර වෙනුවට මංගු දමන්නට ඕනෑම.

සුපර්වයිසර් නැතගේ සහ පළමුවෙනි කලාසියේ කොන්ත්‍රාත්තා පල්ලේගේ ගෙවල්වල සහ කුසස්සියේ බිත්ති රෙපෝර්ටර්කර, කපරාරුකර සුදුසුකොන්ට ඕනෑම. පළමුවෙනි කලාසියේ කොන්ත්‍රාත්තා පල්ලේගේ ගෙයි බිත්තිවල තිබෙන වේනුබස් නැති කරන්නට ඕනෑම.

පළමුවෙනි කලාසියේ කොන්ත්‍රාත්තා පල්ලේගේ බංගලාවේදී, කුසස්සියේ සහ පැවිලෝල්කාරයේ හසදෙනාගේ ගෙවල්වලින් ගෙයි බිම අර්න්වැඩියාකොට ගොමගාන්නට ඕනෑම.

සුපර්වයිසර් නැතගේ සහ පළමුවෙනි කලාසියේ කොන්ත්‍රාත්තා පල්ලේගේ ගෙවල්වලට අයිති වැඩිකිරී අර්න්වැඩියාකොට වහලවල්වලට අර්න් පොල්අතු බදින්නට ඕනෑම.

සුපර්වයිසර් නැතගේ සහ පළමුවෙනි කලාසියේ කොන්ත්‍රාත්තා පල්ලේගේ බංගලාවල්වලට අයිති සියළුම දොරවල්ද, ජනේලද කනු සහ මැටිපාට රතුපාවින් තිත්තගාන්නට ඕනෑම.

සුපර්වයිසර් නැතගේ කුසස්සියට අයිති 13' x 11' මහන ඇති මුදුන් බිම්බියක් කඩාදමා ඒ වෙනුවට අර්තෙන් බිත්තියක් සාදා කපරාරුකරන්නට ඕනෑම.

මුරකාර ගාසිමගේ සහ සෙබස්තියන්ගේ ගෙවල්වලට දොර පිටත් දෙකක් සහ මුරකාර මගෙල්ගේ සහ රෙච්ගේ ගෙවල්වලට අලුත් යතුරු තහවුම් දෙකක් සවිකරන්නට ඕනෑම. රෙච්ගේ ගෙයි දොර අර්න්වැඩියාකරන්නට ඕනෑම. මුරකාර මුත්තුවගේ සහ මගෙල්ගේ ගෙවල්වල බිම් අහල් 3ක් උස් කරන්නට ඕනෑම.

මතුකී සෑම බංගලාවලට සහ ගෙවල්වලටත් වචේ තිබෙන වැටවල් අර්න් ඉති හිටවා පොල්අතු අල්ලන්නට ඕනෑම.

ඇස්. ඇම්. පී. වැන්බර්කෝන්,
උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙනුවට.

මේ 1921ක්‍රම සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින පුත්තලමේ කවිචේරියේදීය.

මේ 1921ක්‍රම ඔක්තෝබර් මස 15වෙනි දින සිට 1922ක්‍රම අප්‍රේල් මස 30වෙනි දින දක්වා පුත්තලමේ ලුණු ස්ටෝරු වලින් ලුණු ගෙනගොස් තිබූ උඩපසුවේ ලුණු ස්ටෝරුවලට බාරදීමට කොන්ත්‍රාත්තුවක් ගැනීම දෙසා වැන්බර්සේ පිටකොලේ ලියා එවන මුදලක් ඉල්ලුම්පත්‍ර මේ 1921ක්‍රම සැප්තැම්බර් මස 30වෙනි දින සවස 1ක වනතුරු පුත්තලමේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් බාරගනු ලැබේ.

ඉල්ලුම්කාරයන් විසින් මෙහි සඳහන් උවමනාවල් සිත්හි ගතයුතුයි.

(a) මේ 1921ක්‍රම සැප්තැම්බර් මස 30වෙනි දිනට මත්තෙන් රු. 20ක් ඉල්ලුම්කාරයා විසින් කොයිම කවිචේරියක නුමුත් බදින්නට ඕනෑම. ඉල්ලුම්කාරයන්ගේ ඉල්ලීම ඒත්තුගන්නා යින් පසු උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් තිගමකරණ යැගෙන කාලයක් ඇතුළතදී ඉල්ලුම්කාරයා විසින් කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්නට බැරීවුනොත් එකී බැඳ තිබෙන මුදල තහනමට ගනු ලැබේ.

(b) ඉල්ලුම්පත්‍රය උප ඒජන්ත උන්නාන්සේට ගවන්තාවූ වේලාවටම එකී ඉල්ලුම්පත්‍රයේ පිටපතක් ඉල්ලුම්කාරයා විසින් නැපැරෙන්න කොළඹ ගරුකටයුතු අදායම් පරීක්ෂකතුමාට යැවිය යුතුයි.

(c) ඉල්ලුම්කාරයන්ට නොතිසි බාරදීමට පුත්තලමේ සාන යක් බඩුන් විසින් තිගමකල යුතුයි.

(d) උඩපසුවට පුත්තලමේ සිට ගෙනගත ලුණු ගොස්බර 280ක් පටවන සෑම පාරුවටම කුලිය වෙන් වෙන් වශයෙන් වැන්බර්කාරයන් විසින් සඳහන්කල යුතුයි. වැඩිදුර කාරණ පුත්තලමේ කවිචේරියෙන් දැනගන්නට පුරවන.

ඇස්. ඇම්. පී. වැන්බර්කෝන්,
උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙනුවට.

මේ 1921ක්‍රම ඔක්තෝබර් මස 12වෙනි දින පුත්තලමේ කවිචේරියේදීය.

මෙයින් දැනුම්දෙන්නෙහි 1921කේ ඔක්තෝබර් මස 8වෙනි සෙනසුරුදු සවස 3ට මෙහි පහත සඳහන් ලෝකල් බෝඩි එකේ 1922ට විකිණියයුතු බදු කවිචේරියේදී අනුරධපුරේ ලෝකල් බෝඩි එකේ ප්‍රධානතැන විසින් වෙන්දේසිකරන්නට යෙදෙනවා ඇත.

1. මාර්කට් බද්ද.
2. ගාල්වල බද්ද.
3. තණකොල බද්ද.

ඒ. බිම්ලීඩි, සෙසිමුර්,
සෞඛ්‍යසභාවේ ප්‍රධානතැන.

මේ 1921ක්‍රම සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින අනුරධපුර ලෝකල් බෝඩි කන්තෝරුවේදීය.

සිල් තබන්නට යෙදුන ඉල්ලුම්පත්‍ර අනුරධපුරේ සෞඛ්‍යසභාවට 1922ක්‍රම ජනවාරි මස 1වෙනි දින පටන් "කරත්ත සහ ගොන් සපයාදීමට" කියා පිටකවරේ සඳහන්කර ඉල්ලුම්පත්‍ර සෞඛ්‍යසභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් මේ 1921 ඔක්තෝබර් මස 8වෙනි සෙනසුරුදු දවල් 12ට බාරගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

2. ඉල්ලුම්පත්‍රය කරත්ත පහක් සහ ගොන්බාත් පහකුත් කුණු ඇදීමට ගොන්බාත් 4ක් කක්කුසි කරත්ත 3ට සහ කුණු වතුර කරත්තයට (කක්කුසි කරත්ත සහ කුණුවතුර කරත්තය සභාවෙන් සපයාදෙනවා ඇත).

3. තෝරාගන්නාවූ ඉල්ලුම්කාරයා විසින් කොන්ත්‍රාත්තුව නිර්දේශ කර තිබීම පිණිස මුදලෙන් රුපියල් 500ක ආප බදුන් නව මිනැය.

4. ප්‍රධාන නැන ආඩු හෝ යම්කිසි ඉල්ලුම්පත්‍රයක් බාරගත් නව බැඳෙන්නන් නැත.

5. වැඩිදුර කාරණා ලෝකල් බෝඩ් කන්තෝරුවෙන් දනගන්නට පුළුවන.

6. ඉල්ලුම්කාරයින් විසින් රුපියල් 50ක් මුදලෙන් ආපයක් ගැසට්ට බදුන්ව මිනැය. එසේ ආප බැන්දේ නැත්නම් ඉල්ලුම්පත්‍රය බාරගන්නේ නැත.

ඒ. බබ්ලි, සෙසිමුර්,
ප්‍රධාන නැන.

වම් 1921ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින
අනුරාධපුරේ සෞඛ්‍ය සහ භාෂා කන්තෝරුවේදීය.

හ සහ අරක්කු නැබැරුම් සම්බන්ධ වම් 1912ගේ අඩක 8 දරන ව්‍යවස්ථාව යටතේ දැන්වීම.

වම් 1912, අඩක 8, මත්පැන් සම්බන්ධ ආඥාව යටතේ දැන්වීමයි.

වම් 1921ක්‍රි. ජූනි මස 10වෙනි දින අඩක 123 දරණ මත්පැන් සම්බන්ධ දැන්වීමේ ප්‍රකාශකරණලද පනත්වල අඩක 5 නියෝගයෙන් දෙනු ලැබූ බලය ප්‍රකාර දකුණු පලාතේ ආණ්ඩු ඒජන්ත උත්තරාන්තේ විසින් දෙවන වරට අරක්කු නැබැරුම් මෙන් ප්‍රයෝජනය දරණ පලාත්වල ආඥාව දෙනු ලැබූ අයවලුන්ගෙන් සියයට 75 බැගින් ඒ පලාත්වල අරක්කු විකිණීම සඳහා නැබැරුම් පිහිටුවීමට විරුද්ධ යන බව දැනගැනීම පිණිස කැමැත්ත දෙන අයවලුන්ගෙන් ගැනීමට මෙහි පහත දක්වන දින සහ ස්ථානය නියම කර තිබෙන බව මහජනයාගේ දැනගැනීම පිණිස මෙයින් ප්‍රකාශ කරණු ලැබේ.

වම් 1921ක්‍රි. ඔක්තෝබර් මස 11වෙනි දින පස්වරු 2 සිට 4.30 වනතුරු ගාර් දික්කිකේ ගඟබඩපත්තුවේ ගිණි මැල්ලගහ නැගෙනහිර පිහිටි කිතුල්ගස්තුවුම්වත්ත නොහොත් මොලියේවත්තේදීය.

මෙම නැබැරුමෙන් ප්‍රයෝජනය ලබන ගම්නම්: ලේල්කඩ, ගිණිමැල්ලගහ නැගෙනහිර සහ බස්නාහිරත්ය.

වම් 1921ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

ආ.ප. බාච්චි,
දකුණු පලාතේ ආණ්ඩු ඒජන්ත උත්තරාන්තේ.

වම් 1912, අඩක 8, මත්පැන් සම්බන්ධ ආඥාව යටතේ දැන්වීමයි.

වම් 1921ක්‍රි. ජූනි මස 10වෙනි දින අඩක 123 දරණ මත්පැන් සම්බන්ධ දැන්වීමේ ප්‍රකාශ කරණලද පනත්වල අඩක 5 නියෝගයෙන් දෙනු ලැබූ බලය ප්‍රකාර දකුණු පලාතේ ආණ්ඩු ඒජන්ත උත්තරාන්තේ විසින් යටලමත්තේ අරක්කු නැබැරුම් මෙන් ප්‍රයෝජනය දරණ පලාත්වල ආඥාව දෙනු ලැබූ අයවලුන්ගෙන් සියයට 75 දෙන බැගින් ඒ පලාත්වල අරක්කු විකිණීම සඳහා නැබැරුම් පිහිටුවීමට විරුද්ධ යන බව දැනගැනීම පිණිස කැමැත්ත දෙන අයවලුන්ගෙන් ගැනීමට මෙහි පහත දක්වන දින සහ ස්ථානය නියම කර තිබෙන බව මහජනයාගේ දැනගැනීම සඳහා මෙයින් ප්‍රකාශ කරණු ලැබේ.

වම් 1921ක්‍රි. ඔක්තෝබර් මස 12වෙනි දින පස්වරු 2 සිට 4.30 දක්වා ගාර් දික්කිකේ ගඟබඩපත්තුවේ යටලමත්ත ආණ්ඩු ස්ථානය පිහිටි පාර්ශ්වයේදීය.

මෙම නැබැරුමෙන් ප්‍රයෝජනය ලබන ගම්නම්: යටලමත්ත සහ කැප්පිටියාගොඩත්ය.

වම් 1921ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

ආ.ප. බාච්චි,
දකුණු පලාතේ ආණ්ඩු ඒජන්ත උත්තරාන්තේ.

වම් 1912 අඩක 8 මත්පැන් සම්බන්ධ ආඥාව යටතේ දැන්වීමයි.

වම් 1921ක්‍රි. ජූනි මස 10වෙනි දින අරණ අඩක 123 මත්පැන් සම්බන්ධ දැන්වීමේ ප්‍රකාශකරණලද පනත්වල අඩක 5 නියෝගයෙන් දෙනු ලැබූ බලය ප්‍රකාර දකුණු පලාතේ ඒජන්ත උත්තරාන්තේ විසින් ඉහලගොඩ අරක්කු නැබැරුමෙන් ප්‍රයෝජනය දරණ පලාත්වල ආඥාව දෙනු ලැබූ අයවලුන්ගෙන් සියයට 75 දෙන බැගින් ඒ පලාතේ අරක්කු නැබැරුම් පිහිටුවීමට විරුද්ධ යන බව දැනගැනීම පිණිස කැමැත්ත දෙන අයවලුන්ගෙන් ගැනීමට මෙහි පහත දක්වන දිනය සහ ස්ථානය නියම කර තිබෙන බව මහජනයාගේ දැනගැනීම පිණිස මෙයින් ප්‍රකාශ කරණු ලැබේ.

වම් 1921ක්‍රි. ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින පස්වරු 2 සිට 4.30 දක්වා ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

මෙම නැබැරුමෙන් ප්‍රයෝජනය දරණ පලාත්නම්: ඉහලගොඩ, ඉදිගහනොට, බදුන්ගොඩ, ආබිගොඩ, එබේරගොඩ, නවන්දන්නාගොඩ, අම්බහම්මිට සහ මිකන්දගොඩත්ය.

වම් 1921ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

ආ.ප. බාච්චි,
දකුණු පලාතේ ආණ්ඩු ඒජන්ත උත්තරාන්තේ.

වම් 1912 අඩක 8 මත්පැන් සම්බන්ධ ආඥාව යටතේ දැන්වීමයි.

වම් 1921ක්‍රි. ජූනි මස 10වෙනි දින අරණ අඩක 124 මත්පැන් සම්බන්ධ දැන්වීමේ ප්‍රකාශකරණලද පනත්වල අඩක 5 නියෝගයෙන් දෙනු ලැබූ බලය ප්‍රකාර දකුණු පලාතේ ආණ්ඩු ඒජන්ත උත්තරාන්තේ විසින් කනලුවේ ර නැබැරුමෙන් ප්‍රයෝජනය දරණ පලාත්වල ආඥාව දෙනු ලැබූ අයවලුන්ගෙන් සියයට 75 දෙන බැගින් ඒ පලාත්වල ර නැබැරුම් පිහිටුවීමට විරුද්ධ යන බව දැනගැනීම පිණිස මෙහි පහත දක්වන දිනය සහ ස්ථානය නියම කර තිබෙන බව මහජනයාගේ දැනගැනීම පිණිස මෙයින් ප්‍රකාශ කරණු ලැබේ.

වම් 1921ක්‍රි. ඔක්තෝබර් මස 6වෙනි දින පස්වරු 12.30 සිට 4.30 වනතුරු ගාලු දික්කිකේ කල්පේපත්තුවේ කනලුවේ ආණ්ඩු පිහිටි පාර්ශ්වයේදීය.

මෙම නැබැරුමෙන් ප්‍රයෝජනය ලබන ගම්නම්: කනලුව නැගෙනහිර, කනලුව බස්නාහිර සහ කනලුව මඩාමත්ය.

වම් 1921ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

ආ.ප. බාච්චි,
දකුණු පලාතේ ආණ්ඩු ඒජන්ත උත්තරාන්තේ.

ප්‍රදේශීය කැමත්ත.

මෙයින් අරක්කු නැබැරුමෙන් අරක්කු සපයනට යෙදෙන පලාතේ (මෙයින්, බුද්දියගම, කපුගම, පොත සහ මුල්කීරල) පාරවල ගෙවන වැසියන්ගෙන් සියයට 25 දෙනෙක් එහි නැබැරුම් පිහිටුවීමට විරුද්ධ බැවින් මෙයින් ප්‍රයෝජනය දරණ පලාත්වල ආඥාව දෙනු ලැබූ අයවලුන්ගෙන් සියයට 75 දෙන බැගින් ඒ පලාත්වල ර නැබැරුම් පිහිටුවීමට විරුද්ධ යන බව දැනගැනීම පිණිස මෙහි පහත දක්වන දිනය සහ ස්ථානය නියම කර තිබෙන බව මහජනයාගේ දැනගැනීම පිණිස මෙයින් ප්‍රකාශ කරණු ලැබේ.

වම් 1921ක්‍රි. සැප්තැම්බර් මස 9වෙනි දින ගම්බන්තොට කවිචේරියේදීය.

ඒ. පී. මුන්,
ආණ්ඩු උප ඒජන්ත මහත.

සතිපාර්ශ්වක සභාවලට නිලනොලත් සමාජිකයන් තෝරාගැනීමේ දැන්වීම.

(මොරටුවේ ප්‍රදේශික සභාව.)

මොරටුව නගරයේ සතිපාර්ශ්වක සහ නගරනිවාසි සමිතියට අයිති රටනාවත්ත කොමිෂියාය වෙනුවෙන් වසි 1921කේ දෙසැම්බර් මස 31වෙනි දින දක්වා තිබෙන කාලයට නිල නොලත් සමාජිකයෙක් තෝරාගැනීම පිණිස වසි 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 21වෙනි දින උදේ 10ට මොරටුවේ ප්‍රදේශික සභා කන්තෝරුවේදී සභා රැස්වීමක් පවත්වනු ලබන බව මෙයින් දැනුම්දෙනු ලැබේ.

සමාජිකයන් වෙනුවෙන් ඉදිරියට එන සෑමදෙනාගේම නම් ලියවිල්ලකින් යෝජනා කළ යුතුයි. තවද නම් යෝජනා කරන ලියවිලි කැමැත්තදීමට බලය ඇති අයගේ නාමලේකනයේ පෙණෙන ඇත්තන්ගෙන් අඩුගණයෙන් දෙදෙනෙකු විසින් සිරකරනු ලැබිය යුතුයි.

එම ලියවිලි යටති කාරනාව සඳහා තිබෙන නිබන්ධන වේලාව වසි 1921කේ ඔක්තෝබර් මස 10වෙනි දින දවල් 12ට හෝ ඊට ප්‍රථම යටති ප්‍රදේශික සභා කන්තෝරුවට භාරදිය යුතුයි.

සමාජිකයන්වීමට ඉදිරියට එන අයගෙන් එක්කෙනෙකුට වැඩිගණකයන් යෝජනා කරනු ලැබුවොත් සමාජිකයන් තෝරා ගැනීමක් යටති වේලාවට යටති ස්ථානයේදී කරනු ලැබේ.

තෝරාගැනීම උදේ 10ට පවත්වන 3ට අවසාන කරනු ලැබේ.

ඡ. ජී. ප්‍රේමරත්න,
බස්නාහිර පලාතේ ඒජන්ත වමිස.

වසි 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

සතිපාර්ශ්වක සභාවලට නිල නොලත් සමාජිකයන් තෝරාගැනීමේ දැන්වීමයි.

වසි 1921ක්වූ දෙසැම්බර් මස 10වෙනි දින පවත්වනට යන ජපගේ ලෝකල්බෝඩ් සභාවට වසි 1922කේ සහ 1923කේ

අවිරුද්ධවට නිලනොලත් සමාජිකයන් පත්කිරීමේ රැස්වීමේදී නිල නොලත් සමාජිකයන් මෙන් පත්කරනු ලැබීමට සුදුසුසේ රැස්වීම් කැමැත්තදීමට සුදුසුසේ රැස්වීම් නාමලේකනය ඉහත කී සභාවේ කන්තෝරුවට පවත්වන කාලයතුලදී එහිදී භීච්චා බැලීමට අවකාශ ඇර තිබෙන බවද ඉහත කී ලේකනවල ඇතුළත්කිරීමට යම් නමක් තිබෙනම් ඒ ආන තිබෙන අයිති වාසිකම්වලටද ඇතුළත්කර තිබෙන නමකට විරුධව යමක් කියනට තිබෙනම් ඊටද ඇතුළත්කිරීමට පිහිස වසි 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 7වෙනි දින දවල් 2කට මා ඉහත කී කන්තෝරුවට පැමිණෙන බවද මෙයින් දැනුම්දෙනට යෙදුනා ඇත.

බී. කොන්ස්ටන්ටයින්,
උතුරු පලාතේ ඒජන්ත උත්තාන්සේ.

වසි 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 5වෙනි දින ජපගේ ලෝකල්බෝඩ් කන්තෝරුවේදීය.

ජපගේ කවිචේරියේ සභාවේ උපදේශික තනතුරු වලට පත්කෙරීමයි.

වසි 1922කේ සහ 1923කේ අවිරුද්ධවට සතිපාර්ශ්වක සභාවේ උපදේශික තනතුරුවලට අයවල් 3දෙනෙක් තෝරා ගැනීම සඳහා මෙම දෙසැම්බර් මස 10වෙනි සෙනසුරුදු උදේ 9ට සභා රැස්වීමක් පවත්වන බව මෙයින් දැනුම්දෙමි. යම් යම් කෙනෙකුගේ නාම ඇතුළත් කෙරීම වසි 1921කේ නො වැම්බර් මස 30වෙනි බදාදා උදේ 11ගෙන් පසු බාරකනු නොලැබේ.

බී. කොන්ස්ටන්ටයින්,
උතුරු පලාතේ ඒජන්ත උත්තාන්සේ.

වසි 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 5වෙනි දින ජපගේ ලෝකල්බෝඩ් කන්තෝරුවේදීය.

සුප්‍රීම් උසාවියේ දැන්වීම.

ශ්‍රී ලංකාවපගේ ගරු කටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශ කරන්නේ නම් බස්නාහිර දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වසි 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පටන් කොළඹ අභ්‍යන්තරව තිබෙන නඩුකාලාවේ පවත්වනට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටති ස්ථානයට යටති වේලාවට ඇවිත් පෙනී සිටිනට ඕනෑම අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යනට නුසුඵවන් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

බබ්ලිච්. ද ලීච්චර,
ද. පිස්කල් වෙනුවට.

වසි 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 8වෙනිදින කොළඹ පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රී ලංකාවපගේ ගරු කටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශ කරන්නේ නම් හලාවත පුත්තලම දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වසි 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පටන් කොළඹ තිබෙන නඩුකාලාවේ පවත්වනට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම

යටති ස්ථානයට යටති වේලාවට ඇවිත් පෙනී සිටිනට ඕනෑම අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යනට නුසුඵවන් බව මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

ඇස්. බී. සමරසිංහ,
වයඹ දිසාවේ පිස්කල් වෙනුවට.

වසි 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දින කුරුණෑගල පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රී ලංකාවපගේ ගරු කටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශ කරන්නේ නම් රත්නපුර අභියසාවේලා දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වසි 1921ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පටන් කොළඹ තිබෙන නඩුකාලාවේ පවත්වනට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටති ස්ථානයට යටති වේලාවට ඇවිත් පෙනී සිටිනට ඕනෑම අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යනට නුසුඵවන් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

එච්. බබ්ලිච්. කොබ්. චන්,
පිස්කල් වමිස.

වසි 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 13වෙනි දින රත්නපුරේ පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

අන්‍ය දැන්වීමයි.

කර්ම දිනකින් කුණා පානදුරකොටුවෙන් පානදුරබද්දේ, වලාගේ පදිංචි දෙන් බාර්න්ස් ප්‍රැන්සිස් කරුණාරත්න මහ මා කර්මර දිනකින් කුණා පානදුර භාෂාවෙන් වැඩකරන ප්‍රසිඛි නොතාර්ස් කෙනෙකුගෙන් පත්කරනලෙස රිජිස්ත්‍රාර් ජනරල් තුමාගෙන් ඉල්ලනට අදහස්කර සිටිනබව මෙයින් දැනුම්දෙමි.

වසි 1921ක්වූ ජූනි මස 7වෙනි දින පානදුර වලාගේදීය.

බී. බී. ඇල්. කරුණාරත්න.